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Industria judeţului nostru participă 
activ la schimbul internaţional de va
lori materiale. Produsele sibiene cu
nosc, an de an, o tot mai largă con
fruntare cu exigenţele beneficiarilor 
externi, confruntare în care — măr
turie stau realizările de pînă acum —• 
în cele mai multe cazuri întrunesc 
aprecieri ce ridică prestigiul colecti
velor de muncă. Toate acestea sínt 
rodul preocupărilor pentru diversifi
carea gamei sortimentale, al creşterii 
nivelului calitativ al produselor, pen
tru ridicarea necontenită a cómpeti- 
tivităţii lor. în acest context stabili
rea măsurilor pentru obţinerea unei 
eficienţe ridicate a exportului joacă 
un rol determinant. Este de fapt su
biectul discuţiilor purtate cu cîteva 
zile în urmă cu ing. Nicolae Nan, 
directorul fabricii „Libertatea“ Sibiu.

— Pentru început, cîteva refe
riri la modul cum sínt realizate 
sarcinile de livrări la export.

— Anul acesta, ca urmare a mă
surilor luate, activitatea de export se 
desfăşoară în condiţii corespunzătoare. 
Contractele încheiate cu beneficiarii 
externi au termene care ne permit 
atît realizarea ritmică a produselor 
cit şi livrarea lor. Aceasta este si 
explicaţia realizărilor pe primele 4

Instalaţie
*

de mare 
eficientă

In cadrul preocupărilor spe
cialiştilor de la  „Em ailul roşu“ 
M ediaş p en tru  econom isirea de 
m aterii prim e şi m ateriale, 
pen tru  rid icarea  poten ţia lu lu i 
productiv  al secţiilor, un  co
lectiv fo rm at d in  inginerii A le
x an d ru  Lörinczy, Em ilia Ol- 
teanu , m aistru l Wraian Prişcă 
şi opera to ru l M ihaî G unesch a 
conceput şi execu tat o instala
ţie  care v a  serv i lâ  izolarea 
dispozitivelor de galvanizare 
cu plastisol p rin  im ersie şi u s
care la  cald.

N o u a 'm e to d ă  elim ină an tre 
narea  electro liţilor d in tr-o  baie 
în  alta. ÎPotodată se îm bunătă
ţesc condiţiile de ap licare a 
tehnologiei în  ate lieru l de aco
p eriri galvanice. U tilizarea a* 
cestei in stala ţii perm ite  izola
rea  c a  m ateria l indigen, înlo- 
cuinda-se, astfel, im portul. E fi
cien ţa economică antecalculată 
se rid ică la  105 m ii Iei anual.

Noi aparate 
de cercetare

(Selectivul in s titu tu lu i „Ghi- 
m igaz“ d in  M ediaş, preocupat 
continuu  de a  concepe şi exe
cu ta  ap ara te  şi dispozitive cu 
caracteristici tehn ice superioare 
a  realizat două noi aparate  de 
cercetare.

Este vorba, în  p rim ul rînd , 
de balan ţa  m agnetică cu com 
pensare autom ată. P rin tre  p e r
form anţele sale se po t am inti: 
sensib ilitate m ărită, dom eniu de 
luc ru  la rg  p en tru  substan ţe 
diom agnetice, param  agrietice şi 
ferom agnetice.

Pensa electrom agnetică d e t i -  
tra re , folosită în  lucrările  de 
laborator, este cel de-al doilea 
ap a ra t de cercetare rea liza t de 
acest colectiv. D ispozitivul se
sizează punctu l de echivalenţă 
d in  soluţii, avînd to todată po 
sib ilita tea revenirii în  funcţi
une dacă punctul de echiva
len ţă  n u  este stabil.

A. Z.

luni, perioadă în care planul aferent 
a fost depăşit cu 257 mii lei valută.

— V-aş ruga să vă referiţi mai 
pe larg ta măsurile stabilite, la 
eficienţa acestora.

— Contribuţia noastră la comerţul 
exterior prin export direct sau in
direct (stofe pentrn confecţii desti
nate livrărilor externe) reprezintă a- 
proximativ 80 la sută din producţia 
de stofe. De aceea am organizat în 
aşa fel activitatea îneît să lucrăm la 
parametri — luaţi în complexitatea 
lor — tot mai ridicaţi. Despre ce este 
vorba? în primul rînd, interesul nos
tru, materializat în măsuri adecvate, 
a fost canalizat în direcţia stabilirii 
Unor modele si desene solicitate pe 
pieţele pe care exportăm. Totodată, 
atelierul de concepţie şi-a adaptat ac
tivitatea la maşinile de care dispunem 
în aşa fel îneît să se obţină indici in
tensivi ridicaţi. Şi trebuie să recu
noaştem că dispunem de o dotare 
tehnica bună, de cadre cu experienţă, 
bine pregătite, ceea ce explică şi fap
tul că producţia noastră este mult 
solicitata atît la intern cit şi la ex
port.

Pentru ca aceste maşini să depă
şească parametrii proiectaţi am luat 
măsuri pentru buna tor întreţinere, 
dar şi pentru o programare judicioasă, 
evitîndu-se eventualele locuri înguste. 
Problemei pieselor de schimb i-am 
găsit — după părerea mea — o bună 
rezolvare. Cooperăm cu patru între
prinderi specializate, dar si in cadrul 
întreprinderii realizăm un volum de 
piese de schimb caic ne acoperă cea 
mai mare parte din necesităţi. în a- 
cest sens am organizat o grupă spe-

cială, formata din 15 muncitori, pen
tru realizarea unor categorii de piese 
de schimb necesare utilajelor fabricii.

Bineînţeles se poate vorbi şi de alte 
măsuri, de exemplu de pregătirea fa
bricaţiei, care porneşte de la o judi
cioasă nominalizare a producţiei pe 
desene şi poziţii coloristice. De ase
menea, despre activitatea desfăşurată 
pe toate planurile (ex. comisia de 
control muncitoresc) pentru îmbună
tăţirea calităţii stofelor.

— Sigur că nu se pot separa, 
decit cu scopul scoaterii lor mai 
pregnant în evidenţă, masurile pri
vind ridicarea, in general, a efi
cienţei economice, de cele privind 
ridicarea eficienţei exportului. Ceea 
ce aţi prezentat pină acum are 
din acest punct de vedere vala
bilitate generală şi e bine aşa. Ce 
alte preocupări, să le spunem spe
ciale, aveţi în vederea îmbunătă
ţirii activităţii de export?

— După cum se cunoaşte, expor
tăm stofe din lină şi lină în amestec 
cu fibre chimice. Industria noastră de 
fibre din poliesteri se dezvoltă sim
ţitor. De exemplu, uzina ieşana îşi 
dublează capacitatea. In consecinţă, 
urmărim să valorificăm cit mai efi
cient materia primă internă, să re
ducem cit mai mult posibil importul 
de lină. Orientăm creaţia spre arti
cole în care să utilizăm cît mai mult 
fibrele , polieşterice. In acest .sens am
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O bună parte dinS. D. V.-urilerea
lizate în secţia sculărie a Uzinei 
mecanice Sibiu, aparţin utecişti- 
lor, tineri strungari, frezori, lăcă
tuşi etc. care, prin munca lor de 
zi cu zi, îşi înscriu în permanenţă 
numele pe lista evidenţiaţilor din 

această secţie

Foto: FRED NUSS

In unele unităţi semănatul porumbului este întirziat

C um  s ín t  fo losite  
m ijloacele  m e c a n ic e ?

în unei'-; unităţi agricole din judeţul 
nostru însămînţările de primăvară sine 
întîrziate. Mai este de semănat porum
bul pentru boabe şi siloz pe mari su
prafeţe. Recuperarea rămînerilor în 
urmă este posibilă numai printr-o mai 
bună organizare a activităţii şi o utili
zare eficientă a forţelor şi mijloacelor 
existente. în ce măsura se realizează 
acest lucru, în ce măsură conducătorii 
unităţilor şi ai formaţiilor de lucru se 
preocupă pentru_ ca tractoarele, maşi
nile de semănat şi celelalte utilaje agri
cole^ să lucreze ia capacitatea lor ma
ximă?

_ Ne-au răspuns la aceste întrebări in
ginerul şef al cooperativei agricole din 
Slimnic, Horea David, şeful secţiei de 
mecanizare Jaroşu pe Tîrnave, Andrei 
Hintzel, şi inginerul şef al cooperativ;! 
agricole din Biertan, Marcel Stoiţă.

Ing. Horea David; „întreaga supra
faţă de teren destinată a fi însamînţată 
cu porumb boabe (390 ba) şi siloz (30 
ha) a fost arată. Pentru ca să asigurăm 
front de lucru semănătorilor, 4 meca
nizatori execută zilnic lucrări de dis
cuit, în unele cazuri, de 2 şi 3 ori pe 
aceeaşi suprafaţă. E.ucrăm şi în schim
buri prelungite. $i astăzi (2 mat) avem 
în lucru toate discurile. Fiecare agregat 
efectuează jzilhic_ 14 ha. In ceea ce pri
veşte semănătorile, secţia de mecani
zare nu avea la început în dotare de
cit una singura — S.P.C.-6. Prin inter-

Cel de-al SO-lea pi
lot care a străbătut 

5 milioane de km 
pe oceanul aerian
în evidenţele TAROM a fost în

registrat cel de-al 50-lea pilot care 
a străbătut 5 milioane de kilometri 
pe oceanul aerian. Toţi aceşti cute
zători ai aerului alcătuiesc o adevă
rată familie în palmaresul căreii 
sínt înscrise multe alte performanţe. 
De pildă, distanţele străbătute, lao
laltă, de cei 50 de aviatori ar repre
zenta ocol al patriotului, pe la ecua
tor, de 60 000 de ori. De asemenea, 
sínt consemnate curse de „80 de ore 
îa jurul lumii“.

Printre „decanii de. vârstă“ ai per
formanţelor amintite se numără 
piloţii Titi Ene şi Xenofon Negrea, 
radiot'slegrafiştii Vasile Manea şi 
Gheorghe Strîmbeanu, mecanicii de 
bord Gheorghe Manolache şi Ion 
Lupaşcu, navigatorii Eugen Manoilă 
şi Aurel Damian. Bazîndu-se pe ase- 
'tnenea oameni destoinici, în cursul 
actualului cincinal, aviaţia civilă din 
ţara noastră .îşi va lărgi reţeaua li
niilor aeriene interne şi externe cu 
peste 20 000 km, volumul traficului 
aerian urmînd să ajungă în 1975 la 
1 500 000 pasageri.

(Agerprcs)

vsnţia Trustului judeţean al S.M.A., 
am mai primit, de curînd, o maşină 
S.P.C.-6. A fost nevoie să i se facă 
unele reparaţii. Acum lucrăm cu două 
semănători şi, pentru că începem acti
vitatea cel mai târziu la ora 7 şi o 
încheiem seara tîrziji, realizăm pe zi, 
în medie, 28 ha. Menţinem astfel în 
avans, faţă ile discuri, cca 25—30 ha 
teren pregătit. In cazul în care nu tre
buie să facem deplasări de la o parcelă 
la altă şi suprafaţa pentru semănat este 
întinsa; realizam cu o maşină 17—18 
ha. Avem însămîsţate cu porumb pînă 
în prezent 127 ha".

Andrei Hintzel: „In prezent toate 
tractoarele şi maşinile agricole sínt la 
pregătirea solului şi semănatul porum
bului. Avem de însămânţat această cul
tura pe 390 ha. Terenul este- pregătit 
pe 50 ha. Lucrăm cu 3 agregate cu 
discuri şi, pentru că pe unele parcele 
trebuie să trecem de mai multe ori, 
nu reuşim să realizăm mai mult de 
10 ha cu un agregat. .Ne-ar mai trebui 
ceva discuri. Totodată mai avem de 
arat la brigada din Ernea 50 ha şi la 
Şaroş — 10 ha. Pentru semănat dispu
nem de 3 maşini, două S.P.C.-6 şi una 
2-S.P.C.-2. Cu acestea acoperim în me
die p; zi 25 ha. Nu putem realiza 
norma de lucru zilnică întrucît sîntem 
nevoiţi să ne mutăm, destul de des, 
dintr-o parcelă într-alta. De asemenea,

se pierde mult timp cu alimentarea 
maşinii cu îngrăşăminte chimice. Une
ori mecanizatorii aşteaptă ore întregi 
în cîmp pînă le soseşte sămînţa. Se 
mai întîmplă apoi ca unii tractorişti 
să înceapă lucrul mai tîrziu*.

Ing. Marcel Stoiţă: „Secţia de meca
nizare care serveşte unitatea noastră 
dispune de 18 tractoare, 4 discuitoare 
şi 4 maşini de semănat. Cu toate aces
tea sîntem întîrziaţi cu semănatul po
rumbului. Principala cauză o consti
tuie condiţiile climatice şi atmosferice, 
care în această primăvară ne-au fost 
ostile. Nu am putut lucra, terenul fiind 
moale. Astăzi în schimb acţionăm cu 
toate mijloacele mecanice. Bai mai mult,

(Continuare In pag. a Ill-al 
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Astăzi, în ju ru l orei 12,00, 

posturile noastre de radio şi 

televiziune vor transm ite direct 

de Ia Iaşi A dunarea Populară 

organizată cu prilejul îm pli

nirii a 125 de ani de la revo

lu ţia  din 1848.

P reşed in te le  Consiliului de S ta t ,
NICOLAE CEAIIŞESCtl,

va face n vizită oficiată
*

in Republica San Marino
La invitaţia Căpitanilor regenţi ai Republicii San 
Marino, Francesco Maria Francini şi Primo Rugii, 
preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu, va face, împreună cu 
tovarăşa Elena Ceauşescu, o vizită oficială în Repu

blica San Marino în perioada 25—26 mai 1973.

1;

Tovarăşului Leonid llici Brejnev
Secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 

al Uniunii Sovietice
Dragă tovarăşe Brejnev, 
îmi este deosebit de plăcut ca in nu

mele Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român şi al âneu personal 
să vă adresez cele mai cordiale felici
tări cu ocazia decernării premiului in
ternaţional Lenin „Pentru întărirea 
păcii între popoare“ împreună cu cele 
mai bune urări de noi succese în ac
tivitatea pe care o desfăşuraţi in frun
tea Partidului Comunist al Uniunii So
vietice, pentru continua prosperitate

a poporului sovietic — o»wstraét»v *1 
comunismului, in lupta pentru pac*» 
securitate şi colaborare in Europa ţi 
în întreaga lume.

Folosesc acest prilej pentru' »-toi re
afirma convingerea fermă că prietenia 
şi colaborarea frăţească dintre parti
dele şi ţările noastre se vor întări con
tinuu, spre binele popoarelor noastre, 
al unităţii ţărilor socialiste şi a tuturor 
forţelor antiimperialiste, pen tiu  trium
ful cauzei păcii şi socialismului.

NICOLAE CEAUŞESCU, 
Secretar general al 

Partidului Comunist Román

Tovarăşul -
NICOLAE C E A U Ş E S C U
a primii pe ambasadorul 

R. S. Cehoslovace
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secre

tar general al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, a primit, 
joi după-amiază, pe ambasadorul extra
ordinar şi plenipotenţiar al Republicii 
Socialiste Cehoslovace la Bucureşti,

Miroslav Sitlck, Ta cerere» a«_.__
La primire a fost de faţa 

Ştefan Andrei, secretar al C.C. *î 
P.C.R.

Cu acest prilej a avut loc o oonvot. 
hire care s-a desfăşurat îttor-o aţmm, 
ieră -tovărăşească.

bto  in fo rm a ţi a z ile i
v / 4  ,  *x»

A&tm. W  ţ*

. ■

Cu cîteva zile in urmă, in zece din încăperile Muzeului municipal din 
Mediaş au fost expuse peste 300 obiecte ceramice, reunite intr-o fru
moasă expoziţie intitulată „Ceramica populară", de unde vă redăm 
imaginea de faţă.

Expoziţia, deschisă zlinic intre orele 10-17 (luni închis) ftgareoxd prin
tre activităţile premergătoare festivalului „Cibmium *73“,

•  24 de ore t  24 de ore •  24 de ore • 24 de ore • 24 de ore •

In n u m ă ru l d e  a z S
*  în sprijinul permanentizării mişcării artistice de j

amatori ]
In pag. a Il-a 1

•  Semnificaţia adunării naţionale dc pe „Cinipia ]
Libertăţii“ ■

•  Consecinţe ale indisciplinei de planificare în pro- i
ducţia legumicolă i

In pag. a IlI-a ;

•  Un vast program pentru revitalizarea sportului i
şcolar sibian j

® O dezbatere etică cu multiple semnificaţii :
*  SPORT . î

*  VIAŢA INTERNAŢIONALĂ
In pag. a lV-a ! 

iu n ,  M m m i i n  t i j u j »r * s !

-în  jude ţ-
0  Iert au început lucrările de 

amenajare a unui nou sediu pentru 
filiala din Sibiu a Automobil-Clu- 
bului Român, cu sediul actual în 
str._ Tribunei.

Ţinînd scama d ; necesităţile şi 
activităţile în creştere ale acestui 
club, sediul nou, situat în str. Avram 
Iancu nr. 7 (în localul fostei agenţii 
C.E.C.), oferă condiţii mai bune 
pentru iubitorii automobilismului, 
pentru filiala care-i patronează. Re
zultatul acestei îmbunătăţiri trebuie 
sa fié mai multe acţiuni, o muncă 
mai laborioasă, o informare adec
vată a membrilor clubului şi ai 
asociaţiilor dis alte ţări cu care 
A.C.R. colaborează.

0  Venind în întîmpinarea nece
sităţilor amatorilor de turism şi 
excursii, I.C.S. Metaîo-chimic; Sibiu 
a deschis ieri, în Piaţa Uniri!, o ex
poziţie în aer liber cuprinzînd ar
ticole de camping — corturi, saltele 
pneumatice, mese şi scaune pliante 
etc. — de o mare diversitate. Arti
colele respective pot fi cumpărate 
în magazinele de specialitate, unde 
se află deja important; stocuri.

—în ţa r ă —
O  Sub titlul sugestiv Rampa, au

văzut lumina tiparului primele trei 
numere ale unei noi colecţii fedi- 
toriale, consacrate literaturii dra
matice româneşti, clasice şi contem
porane. Ea aparţine editurii Mihai 
Eminescu şi e concepută într-o ori
ginală formulă grafica. Colecţia îşi 
propune sa reunească alături dc 
permanenţe ale dramaturgiei origi
nale şi creaţii ale tinetelor talente, 
Mărturii ale autorului, opinii cri
tice, consemnarea principalelor dare 
asupra reprezentării piesei şi distri
buţia la premieră întregesc textul 
de bază. Consemnăm şi titlurile ce
lor trei numere: Paul Everac — 
„Zestrea“, Victor Ion Popa — 
„Ciuta“ şi Dumitru Solomon — 
„Fata Morgana“.

In aceeaşi editură, a apărut de 
curînd, sub redacţia iui Octaviau 
Căpăţînă, culegerea dc studii inti
tulată „Instituţii de drept comer
cial internaţional“.

Editura ştiinţifică anunţă, la ria
dul său, publicarea unei importante 
lucrări „Biogeografia“ semnată de 
Petre Bănărescu şi Nicolae Boşcaiu. 
Autorii ne înfăţişează problematica 
unei ştiinţe ce sintetizează în mod 
specific ansamblul datelor şi aspec
telor biologice şi geografice.

Peste hotare
0  Masayoshi Obira, ministrul de 

externe al Japoniei, aflat în vizită 
la Paris, a anunţat, cu prilejul unei 
întrevederi cu reprezentanţii presei 
nipone prezenţi în capitala Franţei, 
programul vizitelor pe care ur
mează să le facă în Europa, primul 
ministru al Japoniei, Kakuei Ta
naka.

Obira a arătat că premierul ni
pon va vizita Marea Britanie, R.F. 
Germania şi Franţa în lunile sep
tembrie şi octombrie ale acestui an. 
Totodată, el a -relevat că vizita 
preşedintelui Franţei, Georges Pom
pidou, in Japonia, va av:a loe fn 
aprilie 1974.

9  Agenţia A.D.N. informează 
că Erich Honecker, prim-secretar ai 
C.C. al P.S.U.G., a primit, joi, dele
gaţia Comitetului Central al P.C. 
din Danemarca, condusa de Knud 
Jespersen, preşedintele partidului, 
care se află în vizită în R.D. Ger
mană. Cn acest pssicj, s-a făcut un 
schimb de păreri Jp de experienţă 
cu privire la activitatea P.S.U.G. şi 
P.C. din Danemarca, precum şi la 
problemele actuale ale luptei pen
tru pace şi securitate în Europa.

0  In suburbia pariziană Sttkiti
Cloud a avut loc, joi, cea de-a ţjş-n
şedinţă1 din cadrul consultărilor (re
prezentanţilor celor două părţi «tód- 
vietnameze. Reprezentanta! Gufrtn- 
nului Revoluţionar Provizoriu! *1 
Republicii Vietnámidul d« Seszfş 
Nguyen Van Hi cu, a cerut dm' so* 
reprezentantului administraţiei' wos 
goaeze să dea an răspuiM ia pro« 
punerea în şase puncte avansată d-9 
G.R.P. ca bază pentru discutarea. ţi 
reglementarea situaţiei arena!» dtts 
.Vietnamul dc sud.

0  La Bonn au anntt loc, M .
convorbiri între reprezentanţi *î 
ministerelor transporturilor din Re
publica Federală -Germania şi Re
publica Democrată Germană, infor
mează agenţia A.D.N. Au fost exa
minate probleme privind deschide
rea unor puncte de trecere a fron
tierei dintre cele două state, deschi
dere legată d: intrarea în vigoare 
a tratatului referitor la bazele rela
ţiilor dintre R.D.G. şi R.F.G.

24 de ore • -24. de ore : ••'••"
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I  Zilele trecute, formaţiile ar
tistice ale Căsei de cultură a oraşu- 
lui Dumbrăveni au prezentat în co
muna T.aslca un spectacol de varie
tăţi care s-a bucurat de un frumos 
succes. Iată o acţiune care ar trebui 
să figurezi mai des în programul de 
activităţi al instituţiei culturale din 
Dumbrăvewii. Buna primire pe care 
sătenii au făcut-o artiştilor amatori 
dovedeşte ca talentele nu lipsesc. Pe 
cînd o nouă ieşire?

■  Ieri, Casa de cultură a tine
retului din Sibiu a găzduit o seară 
cultural-distractivă intitulată .R it
muri tinereşti“, organizată pentru 
tinerii din întreprinderile construc
toare de maşini din municipiu. Şi-a 
dat concursul formaţia vocal-iastru- 
mentală .Stereo“.

■  Tot ieri, la clubul salariaţilor 
din industria uşoară, „7 Noiembrie*, 
I» cadrul obişnuitului .Club al ti
nereţii', bibliotecara Gertrud Barth

prezentat cartea .Sensul educativ 
al idealurilor despre căsătorie-şi fa
milie*.

■  Astăzi, ia orele 17 şi 20, pe 
scena sălii „Independenţa*, Casa de 
cultură a studenţilor din Timişoara 
prezintă spectacolul de muzică uşoară 
al formaţiei „Amicii“, cu concursul 
solistului vocal Valeriu Costea. Un 
program atractiv, presărat cu mo
mente vesele — o paradă a muzicii 
uşoare, a ritmului şi a tinereţii.

■  Mîiae, stadionul Şcolii spor
tive din Mediaş îşi va schimba pen
tru cîteva ore destinaţia, găzduind 
un spectacol în aer liber, care, sub 
genericul „Zîmbete de primăvară“, 
va reuni mai mulţi interpreţi de 
muzică uşoară, acompaniaţi de for
maţia Casei de cultură a sindicate
lor. îşi dă concursul cunoscutul cîn- 
tăreţ de muzică uşoară Aurelian 
Andreescu.

89 Cu ocazia împlinirii a 125 de 
ani de la Revoluţia burghezo-demo- 
cratică din Ţările Române, în me
moria eroicelor lupte ale pompieri
lor din Dealul Spirii, Consiliul ju
deţean al pionierilor, în colaborare 
cu Grupul judeţean de pompieri 
organizează în zilele de 5 şi 6 mai 
faza pe şcoală a concursului de de
sene legate de acţiunea de prevenire 
a incendiilor, la car? participă pio 
nieri şi şcolari din toate şcolile ju 
deţului.

Lucrările premiate vor lua patte 
la faza următoare, care se va des

făşura la nivel de sector. j

In sprijinul perma
nentizării mişcării 

artistice de amatori
Sprijinirea mişcării artistice de a- 

matori a constituit în ultimul timp 
o preocupare majoră a forurilor de 
specialitate din judeţul nostru, care 
pörnesc de la ideea că prin partici
parea cit mai largă a maselor la în
ţelegerea şi crearea operelor de artă 
se contribuie activ la formarea şi dez
voltarea multilaterală a personalităţii 
uţnane. O atenţie deosebită s-a acor
dat în acest sens permanentizării ac
tivităţii formaţiilor artistice de ama
tori, unele dintre ele ajungînd ca, 
prin calitatea interpretării, să poată 
sta alături de cele profesioniste, avînd 
poate faţă de acestea un plus de spon
taneitate şi căldură.

Există totuşi în cadrul mişcării ar
tistice de amatori din judeţ un obi
cei, din păcate persistent, de a se 
lucra în salturi şi a se accentua pre
gătirile în preajma unor concursuri 
sau festivaluri iniţiate pe plan cen
tral. Aceasta conduce la o lîncezeală 
a activităţii artistice în unele dintre 
căminele culturale din judeţ, la pre
zenţa sporadică şi nerelevantă a for
maţiilor acestora în ansamblul miş
cării artistice Judeţene. Dacă găsim o 
continuitate în activitatea căminelor 
culturale din Răşinari. Sadu, Avrig, 
Şeica Mare, Miercurea Sibiului, nu 
la fel se poate vorbi de căminele cul
turale din Merghindeal, Dealul Fru
mos, Brădeni, Nocrich, Hosman — 
ca să dăm numai cîteva exemple —- 
unde activitatea artistică este sub ni
velul posibilităţilor.

Pentru a veni în sprijinul menţi
nerii unui regim continuu de activi
tate în unităţile culturale din satele 
şi comunele judeţului nostru, Centrul 
judeţean de îndrumare a creaţiei 
populare şi a mişcării artistice de 
masă Sibiu organizează în această pe
rioadă manifestări artistice de am
ploare, pe zone folclorice, care au 
menirea de a constitui un schimb de 
experienţă între formaţiile partici
pante, de reîmprospătare a reperto
riului şi de permanentizare a activi
tăţii acestora.

„Cint şi joc pe Hîrtibaciu“, mani
festare artistică ce a avut loc în ziua 
de 1 Mai la Agnita, a prilejuit reîn
tâlnirea publicului spectator cu for
maţiile artistice ale Casei de cultură 
din Agnita şi ale căminelor culturale 
din Ighişul Vechi şi Iacobeni.

Formaţia de dansuri a Casei de cul
tură din Agnita ne este bine cunos
cută, atît din spectacolele date pe 
plan local cit şi din deplasările efec
tuate în diferite localităţi din judeţ 
sau în afara judeţului. Formaţia 
abordează dansuri din zona folclorică 
a Văii Hîrtibaciului (Rara din Retiş, 
Căluşul de băţ, Suită de pe Valea 
Hîrtibaciului etc.), ceea ce vă
deşte o excelentă îndrumare din 
partea instructorului artistic.

O remarcă deosebită merită taraful 
de muzică populară şi soliştii Marieta 
Naicu, Maria Mădăraş, Maria Todîr- 
cea şi Vasile Lascu (ultimii doi ca
lificaţi pentru faza finală în cadrul 
concursului de muzică populară 
„Perla Tîrnavelor*), care ne-au pre
zentat într-o interpretare aleasă cîn- 
tecc din zona folclorică a Hîrtiba- 
ciului, dovedind existenţa unor certe 
şi reale talente in această parte a 
judeţului. Grupurile vocale din Iaco
beni şi Ighişul Vechi au completat 
programul intr-un mod reuşit, prin 
prelucrări de folclor de Augustin 
Bena („La fîntină, la izvor*), Nicolae 
Suciu („Sus la munte cu doru“, „In- 
vîrtita“) precum şi cîntece din fol
clorul nou.

Programul prezentat a scos în evi
denţă deosebita atenţie acordată de 
instructorii artistici ai formaţiilor in 
ceea ce priveşte calitatea spectacolu
lui, munca lor fiind răsplătită de a- 
plauzele publicului spectator. „Cint 
şi joc pe Hîrtibaciu* constituie prima 
manifestare din cadrul festivalurilor 
zonale şi al sărbătorilor câmpeneşti, 
urmînd ca acţiuni identice să aibă 
loc în continuare şi în alte localităţi 
din Judeţ, reprezentînd zone folclo
rice cu caracteristici distincte.

NICOLAE SCUTEA

Ilustrată sibiană, in parcul din faţa Casei armatei

D I A L O G  C O T I D I A N
Ca şi dvs. problema ce o ridicaţi, 

tovarăşe loan Mihai (Tîrnava), o con
siderăm de o importanţă deosebită. Este 
regretabil faptul că edilii municipiului 
Mediaş n-au găsit o soluţie ca ra'mpa 
de gunoaie să nu constituie de ani de 
zile o sursă de poluare continuă pe o 
zonă destul de mare. Prin proiectul 
legii protejării mediului înconjurător 
— aflat în dezbatere publică piuă la 
mijlocul acestei luni — se prevăd mă
suri tocmai in sensul de a lichida şi 
asemenea surse de poluare. Cei vizaţi 
au acum obligaţia de a interveni şi de 
a găsi soluţia de distrugere a gunoaie
lor menajere după un sistem care să 
nu vă dea necazuri nici dvs., care aveţi 
locul de muncă în apropierea rampei, 
nici animalelor, care peste puţin timp 
vor fi scoase la păscut în zona respec
tivă.

Intr-adevăr lacul oraşului textilişti- 
lor, aflat spre Cisnădioara, ar putea 
constitui un adevărat loc de agrement. 
„ . . .  pe luciul acestui lac se pot vedea 
în timpul verii cele 10—15 bărci, în 
rest cîntă broaştele, că, vorba ceea,

lac avem . . .  dar nu ştim să-l folosim*. 
De aceeaşi părere cu dvs., stimate to
varăşe Traian Rusu. Cu sprijinul dvs., 
al cetăţenilor, după un plan bine chib
zuit, lacul şi împrejurimile lui ar pu
tea deveni un loc minunat de petre
cere plăcută a timpului liber. De ase
menea, cu sprijinul Asociaţiei judeţene 
de vînătoare şi pescuit sportiv el ar 
putea să fie din nou populat cu peşte, 
aşa cum a fost cu ani in urmă. Edilii 
cisnădieni a u . . .  cuvîntul!

Şi pentru că tot sintern la „probleme 
gospodăreşti“, să discutăm şi despre 
cele relatate de tovarăşul loan Miclea, 
din Sibiu. Vă înţelegem nemulţumirea 
cu privire la existenţa în spatele blocu
lui F (Hipodrom) a marii grămezi de 
moloz şi a gropilor cu apă şi noroaie, 
cînd dvs., locatarii, aţi dori să vă ame
najaţi o frumoasă zonă verde. Si cit de 
necesară ar fi! Cine a făcut depozi
tarea are şi obligaţia de a curăţa locul 
şi, nu ne îndoim, o va face urgent, în- 
ţelegînd arzătoarea dvs. dorinţa.

✓

Cui îi este frică de apă n u . . .  vă 
aduce ziarele, cel puţin aşa desprindem 
şi din cea de-a doua scrisoare a dvs., 
stimată tovarăşă I. B. din Sibiu. Este 
de-a dreptul curios că în zilele ploioase 
factorul poştal nu-şi face apariţia şi 
pe strada pe care locuiţi - Din par
tea Direcţiei judeţene de poştă şi tele
comunicaţii nu s-a primit încă nici un 
răspuns la prima dvs. scrisoare (expe
diată la 18 aprilie). N-au reuşit, cumva, 
tovarăşii de la susnumita direcţie să-l 
convingă pe factorul poştal să nu se 
mai teamă d e . . .  ploaie? Astfel, în 26 
aprili'î —, cînd a plouat — de ce aţi 
fi rămas din nou fără ziarele la care 
sînteţi abonată? Aşteptăm, ca şi dvs., 
doar vreme . . .  frumoasă! Şi ziare în 
fiecare zi.

Red.

La „Textila1" —  
utilaje şi produse noi

La cooperativa „Textila“, în *- 
ceasta lună, se vor pune în func
ţiune noi aparat: automate de vop
sit fire PNA astfel incit va fi asi
gurat necesarul de fire pentru tri
cotaj în întreg judeţul. Totodată, în 
acest »ezon vor fi lansate zece mo

dele noi de tricotaje pentru bărbaţi, 
femei şi copii.

Cooperatorii de la „Textila* săr
bătoresc în această lună 25 de ani 
de la crearea unităţii, aniversare pe 
care o întîmpină cu importante rea
lizări ia toate sectoarele de activi-

O contribuţie la reuşita spectaco
lelor Teatrului de păpuşi din Si
biu, alături de regizor, scenograf 
şi actor-minuitor, o are şi secto
rul creaţie, lată, in fotografie, mo
mentul ajustării unui costum de 
către croitoreasa Ana Ceaciru, la 
una din păpuşile din piesa in 
pregătire „Croitoraşul cel isteţ" a 
cărei premieră va fi la începutul 

lunii mai a.c.

Foto: FRED NUSS

Acţiuni
de muncă patriotică

Comitetul municipal Mediaş al 
U.T.C. organizează în perioada 
3 mai — 1 iulie a.c. o largă ac
ţiune de muncă patriotică, la 
care vor participa peste 2 000 de 
elevi şi tineri din şcolile şi în
treprinderile oraşului. Obiectivul 
este amenajarea bazelor sportive 
şi a ştrandului municipal.
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CONFERINŢECINEMA
SIBIU: PACEA: 

Organizaţia (orele 
9,00; 11,30; M,C0; 16,15; 18,30; 21,00); 
ARTA Eliberarea, seria a IlI-a (orele 
10,00; 12,30; 15,30; 18,00; 20,30); TI
NERETULUI: Cupa gloriei (orele 
10,00; 12.C0; 14,30; 16,30; 18.30;
20,30); 7 NOIEMBRIE: Pădurea pier
dută (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 23,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Filiera (o- 
rele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Bamby (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Casa de sub 
arbori (orele 11,00; 16,00; 18,00 si 
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE 
Provincialii (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Mărturisirile u- 
nui comisar de poliţie făcute procu
rorului republicii (orele 17,00 şi 20).

BAZNA-BAI: Cornul de capră (ore
le 17,00 şi 19,00),

APOLDU DE SUS: i i  AUGUST: 
Mini» grandorii (orele 17,00 şi 19,00).

□ TELEVIZIUNE
9,00 Curs de 

limba rusă — Lecţia a 
52-a. 9,30 O viaţă pentru o id»e: Hen
ri Coandă (reluare). 10,00 Telex. 10,05 
Avanpremieră. 10,10 Publicitate. 10,15 
Studioul artistului amator. 10,55 Oa
meni ai zilelor noastre — 12 ore din 
viaţa Eroului Muncii Socialiste, N. Do- 
garu. 11,10 Portativ ’73 (reluare). 11,45 
Patrie, mindria mea. Program de cîn
tece patriotice revoluţionare. In jurul 
orei 12,00 Transmisiune directă de la 
Adunarea populară din Iaşi, organizată 
cu prilejul împlinirii a 125 de ani de 
la Revoluţi# din 1848. 16,00—17,00
Teleşcoală. 1^30 Curs de limba engleză 
— Lecţia a 51-a (reluare). 18,00 Telex. 
18,05 Tragerea Loto. 18.15 Cum vor
bim. 18.35 La volan — emisiune pen
tru conducătorii auto. 18.50 Teleconfe- 
rinţa de presă. 19,20 — 1001 de seri. 
19,30 Telejurnal. — Cincinalul înain
te de termen — cauză a întregului po
por. 20,15 Cîntecul săptămînii. 20.20 
Documentar TV: Chimia nouă în trei 
ipostaze. 20,45 Film artistic: „Mihai 
Viteazul* (seria I) „Calugăreni*. 22,30 
24 de ore. 22,50 -Teleglob. — Roma 
— treptele istoriei — reportaj filmat.

© GÂRJI NOI
Nicolae Balotă: U- 

manităţi. Eseuri. Edi
tura Eminescu; Anca# Bursan, Gheor- 
ghe Panco: O trufie modestă. Ro
man. Editura Cartea românească; Ion 
Pas: Scrieri, volumul 6 (Carte despre 
vremuri multe). Editura Minerva; 
Edgar Papu: latre Alpi şi Marea 
Nordului. Eseuri asupra artei germa
ne. Editura Meridiane; Constantin 
Păuncscu: Limbaj şi intelect. Editura 
ştiinţifică; Mark Twain: Aventurile 
lui Tom Sawyer. Editura Ion Creangă.

TEATRU

A
1 1 •  La Casa de cul-

• tură a tineretului din
Sibiu, ora 18, medicul Emil Botezan 
va vorbi tinerilor despre: Măsurile 
igienico-sanitarc de prevenire şi com
batere a bolilor venerice. In conti
nuare, brigada artistică de agitaţie va 
susţine un program. Sínt invitaţi ti
nerii de Ia Electromontaj, fabrica 
„Dumbrava“, Poligrafie, I.T.S., Coope
rativa „Munca tîmplarilor“, Grupul 
şcolar forestier şi Şcoala profesională 
C.F.R.

•  Tot la Casa de cultură a 'tine- 
retului, la aceeaşi oră, în cadrul săp- 
tăminii politice vor fi luate în dis
cuţie principalele evenimente interne 
şi internaţionale din ultima .perioadă. 
Cadre competente vor da consultaţii 
asupra problemelor ridicate.

La Teatrul de stat 
din Sibiu, ora 19,30, 

va avea loc spectacolul cu piesa Bă
tălia de cameră, abonament B (secţia 
germană), iar la Agnita, ora 20, un 
colectiv de actori al teatrului sibian, 
secţia română, va susţine spectacolul 
cu piesa Comedie cu olteni. De ase
menea, actori ai secţiei germane a 
teatrului din Sibiu se vor deplasa la 
Lipova, cu piesa Povestea unei iubiri 
şi la Timişoara cu piesa Unchiul nos
tru din Jamaica.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme frumoasă şi călduroasă 
cu cerul variabil, mai mult senin. 
Vîntul va sufla slab din sectorul nord- 
estic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între 8 şi 12 grade, iar cele 
maxime vor oscila între 24 şi 28 grade.

H I  M M I
Revista „TRAIECTORII“ (a Şcolii 

militare de ofiţeri activi de artilerie 
Sibiu) a ajuns la cel de-al 5-lea nu
măr. Apărut în mai 1971, prin efor
turile demne de laudă ale unui grup 
de entuziaşti şi fervenţi cultivatori 
de tinere talente, revista şi-a înscris 
deja la „activ“ unele rezultate meri
torii.

Ca orice revistă a unui colectiv 
oarecum restrîns, „TRAIECTORII* 
şi-a propus — şi a reuşit în bună 
măsură — să înfăţişeze cit mai ve
ridic preocupările viitorilor ofiţeri 
de artilerie, viaţa şi munca lor com
plexă pentru a se pregăti ca spe
cialişti militari şi educatori, ca buni 
cetăţeni ai patriei socialiste, ca ele
mente de bază în apărarea cuceriri
lor revoluţionan: ale poporului 
nostru.

Demne de subliniat ni se par unele 
certe împliniri.

In paginile revistei şi-a găsit un 
binemeritat loc problematica patrio
tică, de reevaluare a valoroaselor 
tradiţii de luptă ale neamului nostru 
pentru neatîrnare. Articole cum 
sínt „Pagini glorioase din istoria 
U.T.C.“, rubrica „Oameni de seamă" 
(Col. Scarlat Ciocîrlan, generalul 
Ercmia Grigorcscu) sau „File din 
istoria artilerbi noastre“ lărgesc 
orizontul de cunoaştere al elevilor 
militari, contribuind la educarea lor 
în spiritul dragostei faţă de patrie, 
de partid, faţă de cariera pe care 
au îmbrăţişat-o.

Cum este şi normal, pondere în
semnată are în conţinutul revistei 
problematica faptului de viaţă coti
diană, fiind oglindite activitatea 
elevilor in sălile de cursuri sau pe 
cîmpul de instrucţie, preocupările 
lor şcolare sau txtraşcolare.

Propunîndu-şi să cultive autenti
cele talente, revista inserează în pa
ginile sale versuri — unele destul 
de reuşite — ale elevilor sau ofiţe
rilor loan Benche, Dan Diaconescu, 
Gh. Bicbicean, Ion Drăgbici, Mir- 
cea Ardelcanu, Constantin Serghiuţă 
î-a.

Trebuie remarcată strădania cole
giului de redacţi': (redactor şef Şt. 
Salomia, secretar de redacţie A. 
Hoţu), de a diversifica aria de pro
bleme abordate, mergînd de la în
demnul pentru studiu la publicarea 
unor maxime şi cugetări' ale unor 
oameni celebri, de Ia interviul luat 
elevului aflat lingă afet pini la 
portretul oamenilor -care fac educa
ţia viitorilor ofiţeri.

Revista cultivă o frumoasă limbă 
românească. In fiecare articol, po 
vestire sau poezie este vizibilă grija 
pentru un limbaj îngriiit, ceea ce 
constituie o foarte bună notă pen
tru o revistă şcolară.

Urăm tinerei reviste şcolare 
„TRAIECTORII“- viaţă îndelungată 
şi succese în împlinirea ţelului pro
pus: educarea elevilor în spiritul 
dragostei neţărmurite faţă de ţară, 
popor şi partid, formarea omului 
nou, constructor activ al societăţii 
socialiste.

GH. GRAMTER

Ü Inconştienţă...
sfidare a legilor... sau năravurii?

In dimineaţa zilei de 
21 aprilie, dintr-o ele
gantă Skodiţă albă, o- 
pritl pe strada 9 Mai 
din Sibiu, a coborît 
tacticos un cetăţean. 
A intrat în cofetăria 
„Ghiocelul", a_ coman
dat o cafea şi un co
niac mare, s-a aşezat 
la o masă lingă doi cu
noscuţi şi tadalele au 
început. încă o sută şi 
încă una şi încă, asta 
cam în timp de 
aproape două ore.

A- plătit omul co
rect, nu a făcut scan
dal, a plecat din co
fetărie salutînd respec
tuos, iar noi din lipsă 
de subiecte i-am înre
gistrat toată compor
tarea.

Ce numai el b>:a de 
dimineaţă coniac? Mai 
ales că s-a comportat 
în cofetărie în mod ci
vilizat. Şi-a văzut de 
paharele Iui, de prie
teni, de cafea. . .

Da. Este! Numai că 
omul cînd a ieşit din 
cofetărie s-a urcat tot 
tacticos în Skodiţa lui 
şi, cu miinile bine în
cleştate pe volan, a 
pornit la drum . . .  
Doar nu era s-o lase 
acolo. . .  S-ar putea să 
aibă reflexele perfecte 
şi foarte raoide, cum o 
dovedeşte de altfel şi 
comportarea sa din 
timpul serviciului. . .  
D a r . . .  E clar, au?

La I.T.S. lucrează 
numai oameni bine 
verificaţi din punct de 
vedere profesional (mă 
refer la conducătorii de 
autobuze) deoarece li 
se încredinţează viejile 
a sute şi sute de călă
tori (la capătul liniei 1, 
Ştefan cel Mare, au 
coborît într-o dimi
neaţă, dintr-un singur 
autobuz, 133 de mun
citori).

Şi au intr-adevăr şi
pregătire şi refbxe dar 
mai ales . . .  umor . . .

Dacă un conducător 
auto, posesor al unui 
carnet de conducere 
de Un an — doi acolo, 
stropeşte cu noroi un 
pieton e de vină cal- 
darîmul prost întreţi
nut, care lasă să se 
formeze ochiuri de apă 
din ploi şi _ le ţine ch 
la o ploaie la alta, 
chiar dacă seceta^ usucă 
pînă şi lacul lui Bin
der.

Unii (cu semnul no
vicelui pe parbriz), 
cînd este stropit un 
pieton, opresc, îşi cer 
scuze, ba chiar S" oferă 
să plătească curăţitul 
hainelor murdărite din' 
vina şi neatenţia lor. ..

Insă cînd vezi un 
conducător de autobuz 
cum trece ca un bolid 
şi ţine, la mare ştiinţă, 
dreapta pe ploaie, cînd 
asişti neputincios cum 
pietonii, pereţii, fe
restrele şi vitrinele de 
pe str. 9 Mai sínt ter

ciuite cu zoaie care tiu 
se şterg cu una cu 
două, zici tare sau In 
gînd: calificare «u
glumă. Cînd nu plouă 
sau nu zace apa la riţ 
gole, atunci meşterii 
conducători trec trăz- 
net pe mijlocul străzii 
stîrnind vîrtejuri de 
praf, hîrtii (lozuri ia 
plic şi ambalaje de în
gheţată) şi claxonează 
de mama focului, mai 
abitir decit pompierii. 
Arde nu arde, demon
straţiile în arta claxo
nării se fac din plin. 
Şi iarăşi vîrtejuri de 
praf, de hîrtii (d» ce 
nu se mătură şi strada 
asta oare?) că_ s-au du» 
albeaţa cămăşii, lustrul 
de la pantofi etc., etc. 
Autobuzele au trecut, 
iar gunoaiele au mai 
făcut cîţe o voltă prin 
aer şi s-au aşezat p>: 
geamuri, in camere, î» 
oala cu supă. . .

Deci, închideţi fe
restrele, uşile, puneţi 
obloane, tampoane an- 
tifon în urechi şi ve- 
deţi-vă de treabă la 
adăpost, în case ...

Şi dacă sínt stropiţi 
şi ei puţin, pietonii nu 
se topesc, că nu sínt de 
zahăr. Iar hainele sa 
curăţă la . . .  urgenţă. 
Ferestrele şi pereţii? 
Asta-i altă treabă. Pe 
conducătorii auto na K 
priveşte. E in joe obra
zul oraşului. Punct.

GEORGE CIOBANU

1
*7*

I. A .  P .  S i b i u
angajează pentru litoral în sezonul de vară 1973 :

— 10 ospătari
— 14 muncitoare necalificate £
— 10 ajutori ospătari — fete care să cunoască xj

limba germană. A ţ
Informaţii suplimentare se dau la sediul intreprm- t  

derii din Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4. f
................... ...... ...................... »>•< f » »» 44-H 4M ♦ 1

7 - —rT2.-T2T

Oficiul judeţean de turism Sibiu 
şi filiala de turism Mediaş

oferă locuri pentru odihnă în :
— Eforie Sud, Eforie Nord şi oraşul Constanţa (ca

zare în spaţiu particular) pentru tot sezonul.
— Techirghiol (cazare în cabană şi vilă) pentru tot 

sezonul.
— Mamaia, Eforie Sud, Eforie N ord şi Mangalia 

Nord (cazare în hoteluri) perioada 14 mai — 7 
iunie, cu durata şi data plecării la alegere.

— Eforie Sud, Eforie Nord şi Mangalia Nord — 
hoteluri — perioada 7— 18 iunie.

Preţuri convenabile.
Reducere 50°/» pe C.F.R. ^
înscrieri şi informaţii suplimentare la Agenţia Sibiu

şi filiala Mediaş.

i1
*
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t

t
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I Cooperativa T e h n ic a  nouă 
\ Sibiu• w■ Nf

angajează urgenţ i 3
■, m

— 1 şef depozit. 2
Informaţii la sediul cooperativei, Piaţa Unirii, nr. 4, g 

: etajul II, camera 113, birou personal-învăţămmt. 5
i3

HM«

j întreprinderea „Dumbrava“
cu sediul în Sibiu, str. Pădurea Dumbrava nr. 20, 

î angajează de urgenţă:
— conducători auto.

Informaţii suplimentare la telefon 1 44 35.

I
I
I

I
i
£

J

PIERDUT dovadă porumb nr. 31068 
pe numele Schiau Vasile. Poplaca 293. 
O declar nulă.

CAUT femeie îngrijire copil. Str. 
Ciheorghe Gheorghiu-Dei. bloc I. 
apartament 113.

CEDEZ construcţie casă Sibiu, car
tier central, subsol construit. Telefon 
3 25 69.

SCHIMB locuinţă, Teclu 10. Cede«
___________ _______________ cameră, bucătărie, de trecere, garai,

VIND Dacia 1100, 29 000 km, per- pivniţă, pod, curte, doresc cameră,
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SEMNIFICAŢIA ADUNĂRII
NA ŢIONALE 
CÍMPIA LIBERTĂŢII“DE PE

A dunarea naţională de pe cim- 
pia B lajului, care a  avu t loc în  
urm ă cu 125 de ani, a  m arcat cea 
m ai pu tern ică m anifestare poli
tică a rom ânilor în  tim pul revo
luţiei paşoptiste. Mii de oameni, 
în  deosebi ţă ran i iobagi rom âni 
„se revărsau  ca nişte r îu ri spre 
Blaj şi nim eni n u  le pu tea s ta  în 
cale“. Poporul rom ân, ajuns la  
conştiinţa forţei sale s-a  rid icat 
la  ju m ăta tea  veacului trecu t ca 
un uriaş, pu rtînd  în  suflet făclia 
nestinsă a luptei de veacuri pen
tru  eliberarea socială şi naţională. 
A fost în tr-adevăr o m ăreaţă  a- 
dunare populară, despre care un 
istoriograf contem poran scria că 
„aşa ceva n -a  p rea văzut vreo
dată Europa“ . N iciodată înain te 
nu  s-a  adunat în  
ţă rile  rom âne 
a tîta  popor pen
tru  a-şi hotărî 
soarta.

La această a- 
dunare, poporul 
rom ân din T ran- 
silvania şi-a fixat
program ul revoluţionar de lup tă 
nu num ai p en tru  m om entul is
toric 1848, ei, în  unele priv in ţe, 
pen tru  toa tă  perioada p înă la  de- 
săvîrşirea un irii naţionale din 
1918. Cu adunarea de la  B laj s-a 
încheiat prim a parte  a revoluţiei 
rom âne de la 1848 din Transil
vania, dar lup ta pen tru  în lă tu ra
rea cătuşelor feudalism ului şi a 
jugului naţional abia începea. Ea 
a dezm orţit forţe nebănuite în- 
tr-u n  popor asuprit veacuri de-a 
rîndul. A dunarea a însem nat în 
acelaşi tim p chintesenţa ideolo
gică a luptei revoluţionare din 
toate cele tre i ţă r i rom âne. S -au 
condensat, în truch ipat şi s in te ti
zat legăturile, ideile şi problem ele 
m ajore ale program elor revolu
ţionare din Ţ ara  Românească, 
Moldova şi T ransilvania, prin  
purtăto rii de cuvînt ai poporului 
Nicolae Băleescu, Gh. B ariţiu, 
Avram Iancu, Simion B ărnuţiu , 
A ndrei M ureşanu, Vasile A lecsan- 
dri, A lexandru loan  Cuza, M ihail 
K ogălniceanu şi m ulţi alţii, a fir- 
m indu-se cu pu tere  necesitatea 
unirii naţionale a rom ânilor din 
aceste ţări, despărţite  în epoca 
feudală a rb itra r de vicisitudinile 
istoriei.

A dunarea a însem nat de fap t 
încheierea unei perioade de afir
m are a naţiunii rom âne, dar to t
odată punctul de plecare pen tru  
noi m işcări naţionale şi sociale 
ale poporului rom ân, in tegrîndu- 
se în m işcarea revoluţionară ge
nera l europeană din 1848 care a  
vizat cu precădere dărîm area pu 
te rii feudale, eliberarea socială şi 
naţională a popoarelor. Lupta din 
1848 şi 1849 a  m aselor rom âne, 
m aghiare, slave şi germ ane, îm 
preună sau  separat, a condus la  
ideea necesităţii în fră ţirii po
poarelor pen tru  dezrobire socială 
şi naţională — idee care a răm as

în trad iţiile  sănătoase de lup tă 
com ună şi după revoluţie.

Poziţia D ietelor d in  P aj on şi 
Cluj în  problem a naţională — în 
care ro lu l ho tă rîto r l-a  avu t no
bilim ea m aghiară îm burghezită —  
a îm piedicat însă colaborarea po
poarelor în  lu p ta  contra forţelor 
reacţionare in te rne  şi externe, l i-  
m itîndu-le  şi chiar despărţin - 
du-le  în  revolu ţia  generală. 
A rb itra riu l de care a  fost condusă 
D ieta d in  Cluj a nobililor m a
ghiari, unind p rin tr-u n  act de sa
lon P rincipatu l T ransilvania cu 
U ngaria — neţin înd  seamă de do
r in ţa  rom ânilor ca populaţie ab 
solut m ajo ritară  — a avu t u rm ări 
grave asupra desfăşurării eveni
m entelor revoluţionare.

trio ţi lum inaţi de înaltele idealuri 
de civilizaţie, cei m ai m ulţi d in 
tre  ei tine ri plini de entuziasm , 
ju rînd  pe cîm pia B laju lu i că vor 
fi una a tît în  v ia ţă  c it şi în  
m oarte. Cei m ai m ulţi ş i-au  res
pecta t ju răm în tu l. Poporul care 
i-a  u rm at cu încredere, după a- 
dunarea de pe „Cîm pul L ibertă
ţ i i“, n u  a m ai fost un  popor um i
l it  şi supus, ci un  popor ajuns la  
conştiinţa forţei sale, h o tă rît a  n u  
m ai robi pe păm întu l pe care to t 
el l-a  m uncit şi el l-a  apăra t d in  
moşi străm oşi.

P rogram ul d in  Blaj, în  care 
s-au  îm pletit năzuinţele fierb in ţi 
ale cărtu rarilo r patrio ţi cu ale 
m aselor largi de rom âni, a  fost 
u rm at n u  num ai de generaţia  p a - 

_  şoptistă ci şi de

125 de ani de la revoluţia burghezo-democratică 
din Jările Române (1848-1849)

A dunarea de la  Blaj, nu  a p ro 
clam at independenţa na ţiun ii ro 
m âne şi nu  a desfiin ţat iobăgia, 
aşa cum  ar  fi fost firesc şi se aş
tep ta  d in  pa rtea  sutelor de m ii 
de ţăran i. Cu toa te  acestea, ea a 
avu t un  ca racter p rofund revolu
ţionar, punîndu-şi am prenta pe 
v iito ru l naţiun ii rom âne. In stitu 
ţiile oficiale, D ieta, C o m iţi'- le , 
s-au  dovedit neputincioase fa ţă  
de sta rea  revolu ţionară a vrem ii. 
„De ne-a r frige, de n e -a r fierbe, 
noi to t om m ere la  B laj“, spu
neau  ţăran ii. Poporul a ascultat 
de Vocea bărba ţilo r de încredere 
pe care îi ştia  de partea  sa şi nu  
a  dom nilor de păm în t sau  a  d re 
gătorilor. El a  p rim it cu încre
dere program ul adoptat şi a  ju 
ra t că o să-l urm eze cu preţu l 
vieţii.

La Blaj a fost un plebiscit 
grandios p rin  care rom ânii din 
T ransilvania au ceru t ho tărît scu
tu ra rea  robiei sociale şi naţionale, 
afirm îndu-se pe arena istoriei ca 
o naţiune de sine stă tă toare şi 
reclam înd d rep tu l de a  fi egal 
cu alte naţiun i. S -a  cim entat le
gătu ra  d in tre  conducători şi mase. 
în  frun tea  naţiun ii au  s ta t pa-

generaţiile u rm ă
toare. A n de an  
rom ânii tr a n 
silvăneni au  să r
băto rit aniversa
rea adunării de 
pe „Cîm pul L i- 
bertă ţii“. P ronun- 
ciam entul d in  

3/15 mai 1864 a fost întocm it de 
asem enea, cu p rile ju l unei astfel 
de aniversări. A utorii P ronuncia- 
m entului au declarat că răm în
neclin tiţi fa ţă  de principiile e-
n u n ţa te  de m area adunare
naţională de pe „Cîm pul L iber
tă ţii“. N eînfricaţii m em orandişti 
d in  deceniul zece al veacului tr e 
cu t au fost anim aţi to t de baza 
ideologică a  program ului paşop
tis t de la  Blaj, invocînd d rep tu 
rile  istorice ale rom ânilor tr a n 
silvăneni.

Se poate spune pe d rep t cu
v în t că adunarea naţională d in  
3—5/15— 17 m ai 1848 de la  B laj 
a constitu it un  m om ent crucial 
în  isto ria  rom ânilor în  general. , 

P rezen ţa la  adunare a solilor 
d in  M oldova şi Ţ ara  Rom ânească, 
consfătuirile com une d in tre  revo
lu ţionarii din cele tre i ţă r i rom â
neşti au  însem nat o bază un ita ră  
de plecare p en tru  toate acţiunile 
de em ancipare ale poporului din 
a doua jum ăta te  a veacului XIX , 
p înă în  anu l 1918 cînd s-a  desă- 
v îrş it în  mod obiectiv un irea  n a
ţională a tu tu ro r  rom ânilor.

NICOLAE NISTOR şi 
M IHAI RACOVIŢAN

Ample acţiuni 
pentru pregă
tirea recoltei 

acestui an
Folosind din plin fiecare oră bună 

de lucru în cîmp, oamenii muncii 
de pe ogoare depun eforturi deose
bite pentru pregătirea solului^ şi în- 
sămînţarea porumbului. ^Redăm cî- 
teva secvenţe din această activitate.

•  Colectivul întreprinderii agri
cole de stat din Sîimnic şi-a prevă
zut să cultive în acest an porumb 
pentru boabe pe 685 ha, iar pentru 
siloz pe 186 ha. In vederea reali
zării acestei sarcini, în toate fer
mele se desfăşoară ampk acţiuni 
menite să impulsioneze ritmul la 
pregătirea terenului. Ieri dimiaeaţl, 
de exemplu, se aflau în teren 12 
agregat; cu discuri, asigurîndu-se 
front de lucru la semănat pe 237 
ha. La ferma nr. 5 Slimnic se în
sămânţa această cultură cu o_ ma
şină. Şi în celelalte ferme acţionau 
4 semănători. S-au realizat în ziua 
respectivă 60 ha, îneît unitatea are 
semănat porumbul pentru boabe pe 
175 ha, iar cel pentru siloz pe 53 ha.

0  La cooperativa agricolă din 
Şeica Mare 6 agregate se aflau la 
semănatul porumbului. In tarlaua 
din hotarul „Perimetrul nou“, lîngă 
şosea, cu un agregat se erbicida_ te
renul, în timp ce tractoristul Nico- 
din Raţiu semăna porumb pentru 
boabe. După cum ne-a informat 
preşedintele unităţii, loan, Lucaciu, 
au fost înscrise la realizări 230 ha. 
Cu 7 d iscurile  lucra la pregătirea 
patului germinativ, iar alte 7 trac
toare executau arături.

•  C.A.P. Ruşi. Mecanizatorii 
Coman Nemeş şi loan Grădinaru 
lucrau cu două agregate, în hotarul 
„Rădaia“, la semănatul porumbului. 
Viteza de lucrul S0 ha pe zi, aşa 
că pînă ieri aici era însămînţat po
rumbul pe 100 ha. In vederea utili
zării cît mai eficiente a semănători
lor s-au luat măsuri pentru asigu
rarea unui avans de cel puţin 40 ha 
la zi în pregătirea solului, în care

’ * cu discuriscop cu cele » agregat« cu discuri 
se lucrează tn schimburi pţflungite.

Aspect din laboratorul chimic al întreprinderii poligrafice

Fote: GH. LAZAROIU

Hala de asamblat 
flori din masă 
plastică de fa 

FLARO Sibiu

Mijloacele
mecanice

(Brmare dla pag. I)

am primit ajutoare de la secţiile Laslea, 
Mălîncrav, Hoghilag ?i Şaroş. Av;m 
arate 420 ha şi mai este de executat 
această lucrare pe 90 ha. Totuşi nu 
putem înainta pentru că nu există te
ren pregătit. Cele 4 discuitoare nu pot 
asigura front de lucru pentru toate 
maşinile de semănat. Aşa că 3 din ele 
stau. De altfel, noi am început însă- 
mînţatul porumbului abia în ziua de 
28 aprilie, iar pînă azi am înscris la 
realizări 64 ha cu porumb boabe, din 
453, şi 30 ha cu porumb siloz, din 
105. Avem promisiuni că ne vor sosi 
nişte discuri şi atunci vom atinge şi 
la semănat o_ viteză mai mare, întrucât 
ne-au sosit şi două maşini de semănat 
din alte unităţi“.

In relatarea şefului de secţie din 
Jaroş s-a omis să se arate că randa
mentul de lucru scăzut, atît la j?regă- 
tirea solului cît şi la însămînţări, se 
datorează şi faptului că unii mecani
zatori bat drumurile fără să se ştie dacă 
există front de lucru dih cauza re
distribuirii maşinilor. Pentru exempli
ficare vom aminti că în ziua de 2 _mai 
tractoristul Mihai Baier a fost trimis 
de dimineaţă la Biertan cu_ o semănă
toare. Abia cînd a ajuns aici s-a con
statat că de fapt el nu avea unde să 
lucreze, nefiind teren pregătit. Pe la 
orele 12, după ce a lăsat semănătoarea 
în Biertan, s-a întors la Şaroş. Of, la 
Şaroş exista teren pregătit şi s-ar fi 
putut lucra la semănat. Intr-o altă zi, 
acelaşi mecanizator, nemaiavînd să- 
mînţă, s-a întors din cîmp la ora_15. 
Altădată conducerea unităţii a trimis 
sămîntă de porumb la brigada din Er- 
nea. Conductorul de atelaj, făcînd o 
scurtă haltă la Dumbrăveni, a ajuns la 
destinaţie pe Ia ora 11. Este_ firesc ca 
în acest; condiţii semănătorile să nu 
fie folosite la capacitatea lor maximă. 
Normal o maşină S.P.C.-6 trebuie să 
acopere în 10 ore de lucru o supra
faţă de cel puţin 15 ha. La Şaroşu pe 
Tîrnave, în ccl mai fericit caz, se reali
zează 12 ha, dar de cele mai multe or: 
nu se depăşesc 9.

La Biertan uni: mecanizatori încep 
activitatea destul de tîrziu sau se în
torc la secţie mai devreme. Dar chiar 
şi atunci cînd se află în cîmp nu lu
crează cu întreaga capacitate » ma
şinilor. Vom folosi şt aici un exem
plu: în ziua de 2 mai am întîlnit, 
trase pe dreapta, nu mai puţin de 3 
tractoare. Şi nu pentru că nu ar fi 
avut unde să lucreze, ci pentru sim
plul motiv ca terenul repartizat li s-a 
părut mecanizatorilor (veniţi de la 
Mălîncrav} »nepotrivit*.

Concluzia? Se impune ca în fiecare 
nnitate agricolă să se întreprindă cele 
mai urgente măsuri pentru folosirea 
la întreaga lor capacitate a tuturor 
mijloacelor existente. Numai în acest 
fel lucrările _ agricole de sezon se vor 
putea încheia cît mai repede.

Mecanizarea lucrărilor grele 
în exploatările forestiere

In exploatările forestiere, mecanizarea lucrărilor grele şi cu volum 
mare de muncă a atins nivelul prevăzut pentru sfirşitul cincinalului. 
Comparativ cu anul 1950, cînd s-au întreprins primele acţiuni ta direc
ţia mecanizării, indicii specifici au evoluat pe o linie continuu ascen
dentă. Astfel, în decursul celor 23 de ani, nivelul mecanizării îa ope
raţiile de doborît-secţionat a crescut de Ia 0,4 Ia sută Ia 95 la sută, al 
celor de scos-apropiat, de Ia 1,8 la 70 la sută, aivelul mecanizării opera
ţiilor de încărcare a ajuns Ia 66 Ia sută, faţă de 0,9 la sută, iar transpor
tul se efectuează astăzi în întregime cu mijloace mgeanizate, îa timp ce 
în 1950 numai 59 la sută din volumul de masă lemnoasă se transporta 
cu mijloace mecanice. Ca atare, în parchetele forestiere s-a înregistrat o 
modificare substanţială în domeniul structurii forţei de muncă, favorabilă 
creşterii muncii calificate, scăderii cuantumului total de muncă cheltuită.

în acelaşi interval, indicele de utilizare a masei lemnoase în scopuri 
industriale a crescut de Ia 49 la 76 la sută, pierderile de exploatare dimi- 
nuîndu-se de Ia peste 11 la sută la numai 3,2 la sută. Lemnul mărunt, 
crengile, resturile de pe urma exploatării, care alcătuiau odinioară ade
vărate covoare în pădurile noastre, au dispărut. „Deşeurile naturii“ au 
devenit materii prime valoroase pentru economia noastră naţională.

Elocventele transformări consemnate în domeniul mecanizării au făcut 
ca nivelul producţiei globale în industria lemnului să crească în prezent 
de 8 ori faţă de cel atins în 1950. Cu toate că în această perioadă volu
mul exploatării a continuat să scadă, valoarea produselor obţinute dintr-un 
metru cub de masă lemnoasă este de 6 ori mai mare, urmînd ca pînă în 
anul 1975 să depăşească de peste 8 or: valoarea produselor care se obţi
neau Ia începutul celui de-al cincilea deceniu.

Măsuri
1

complexe
(Urmare «Jtn pag. I)

perfectat contracte, livrabile î» tri-J 
mestrul II a.c., cu firme din Suedia 
şi R.F.G. pentru cantităţi însemnata 
de stofe din poliesteri şi celofibră, ar
ticole la care aportul net valutar este 
destul de ridicat.

Vreau să arăt că în munca de con
tractare specialiştii noştri îşi aduc o 
contribuţie însemnată. De fiecare dată 
participăm la încheierea tranzacţiilor 
cu beneficiari externi, Ia acţiunile da 
popularizare a produselor noastre.

— Continuind această idee, ca 
măsuri s-au stabilit pentru con
tractările suitoare, pentru influen
ţarea pieţelor externe?

— întreprinderea noastră întreţină 
relaţii de comerţ exterior cu ţări dez
voltate: R.F.G., Franţa, Danemarca, 
Suedia, Anglia şi cu ţări din Orientul 
Apropiat (Liban, Kuewit). Acest fap» 
ne obligă la o permanentă îmbunătă
ţire a calităţii produselor, la o pre
zenţă activă pe pieţele internaţionale. 
Ia participare la diferitele tîrguri şi 
expoziţii, la o permanentă cunoaştere 
a noutăţilor în materie de modă şi 
tehnologii de fabricaţie a ţesăturilor. 
Pentru perioada imediat următoare, 
cît şi pentru anul 1974 atelierul de 
creaţie este pregătit cu bogate co
lecţii de mostre pentru participare la 
expoziţii internaţionale, ca de exem
plu cea ce se va deschide la Ham
burg, sau la apropiatul pavilion da 
mostre din acest an. Am pregătit» da 
asemenea, un set de colecţii pentru 
agenţiile^ economice din străinătate. 
Dacă ̂ adăugăm la toate acestea şi fap
tul că am permanentizat anumite re
laţii directe cu beneficiarii străini, li
nele concretizate în contracte pe lun
gă durată (4—6 ani) s-ar putea con
chide că din acest punct de vedere 
fabrica noastră a făcut paşi simţitori 
spre mai bine. Desigur, vorbind des
pre eficienţa activităţii noastre de ex
port nu putem afirma că s-a făcu» 
totul. Am încercat să prezint doan 
preocupările colectivului, dorinţa 
noastră de a ridica competitivitatea 
produselor, de a spori rentabilitatea 
lor. JDe aceea, convingerea noastră 
este că în perioadele următoare vom 
putea raporta — de lucrul acesta sîn* 
sigur realizări mult mai frumoase, 
mai ridicat» pe planul eficienţei «ca
no mice.

PREŢUL NEGLIJENTEI (chiar al „neglijentei 
) ESTE ÎNTOTDEAUNA PIPERAT!

De la 172 000 lei la . . .  inestimabil
„Două romuri“ şi „două beri" -  traseul unui periplu al uşurinţei
Şi, totuşi... se poate întreprinde ceva (în sensul unei organizări mai bune)
Sigur, nu-i Codrul Vlâsiei I E Codrul.. .  Neglijenţei.
Un şiret buclucaş şi un gemantan uitat pe o bancă.

De fiecare dată cînd am întîlnit situa
ţii similare celei pe care o vom prezenta 
în detaliile care urmează, întrebarea a 
ţîşnit firesc din firescul concepţiei nor
male despre datorie: Cum este posibil 
să se întâmple asemenea incidente? 
După ce am ascultat „păţania“ puţin 
obişnuită a lui Martin Krauss ne-am 
amintit de un alt „casier* de ocazie, 
imberb, „viteaz* şi încrezător („Ce mi 
s» poate întîmpla mie chiar de beau 
un coniac?“), car; a adormit — vitea
zul! — într-o bodegă oarecare, uitînd, 
euforic, de geanta cu zecile de mii de 
lei şi de oameni, de muncitorii care-1 
aşteptau pentru a-şi încasa dreptul 
muncii lor de-o lună. Şi atunci, ca 
acum probabil, cei din preajmă şi mai- 
marii nu conteneau cu lamentările. 
(„Cum de-a fost posibil? II ştiam om 
serios. N-a mai făcut de astea. Aveam 
încredere în el"). O încreder; care s-a 
spulberat subit, ca frunza cea mai pră
pădită intrată-ntr-un mărunt vîrtej de 
v în t. . .

Cum rămîne, atunci şi-n asemenea 
ipostaze, cu încrederea? („Verificată, 
sigură, fără dubii, tovarăşe!“).

Este, desigur, nenormal şi nepermis 
să conteşti — privind în oglinda unei

întâmplări singulare — preocuparea de 
durată, modul lucid î» care sínt abor
date problemele organizării muncii în- 
tr-un loc sau într-altul. Dar, atunci 
cînd, chiar^ în lanţul acriei organizări, 
vreo verigă pare slăbită, vreun „amă
nunt“ pare insuficient evaluat, este 
absolut normal să procedezi ia o aten
ţionare. Nu ne vom ocupa de detalie
rea „cazului Krauss Martin“ tocmai 
pentru că esenţa esenţelor în această 
păţanie este uşor de detectat şi aceea 
se numeşte neglijenţă. Crasă, dacă vreţi, 
dar neglijenţă. Mai important ni sa 
pare să atragem atenţia asupra necesi- 
tăţii^ca, în situaţii similare, conducerile 
unităţilor să nu considere că au făcut 
totul dînd nişte directive (oricît de va
labile, de bine gîndite ar fi acelea) ci 
să aibă în atenţie permanentă verifica
rea, controlul.

Ce s-a întâmplat, totuşi?
Martin Krauss este picher la distric

tul C.F.R. Cornăţel al Secţiti de între
ţinere L.4 Sibiu. Conform unui tabel 
şi unei programări de mai lungă per
spectivă, numitul „era Ia rînd" cu 
plata salariilor muncitorilor din secto
rul întreţinere. In 14 aprilie, primeşte, 
în incinta băncii, suma de 172 000 lei,

do 1* contabilul car» ar« delegaţie pen*, 
tru s c oa te rea banilor. îs  aceeaşi zi plă
teşte salariaţii dia staţiile Şeica Mare 
Ocna Sibiului şi Tălmaciu. Apoi, î» 
16 aprilie, urmează ÜJcea de Jos şi 
Avrig, De loc din Hosman, el soseşta 
în seara zilej respective acasă cu u» 
tren de marfă. In Sibiu, sătul de aştep
tare ş i . . .  sigur pe el, dăduse pe ]» 
restaurant („doar două romuri şi două 
s15Ţ0!)* *a Hosman, nu merge acasă 
ca-1 furnică dorul de o bere. Iese, îşi 
aşează pe _ o bancă geamantanul cu 
toate hârtiile de valoare, cu ceva bani 
rămaşi (vreo 6 000!). f.M-sm încheia» 
ia un şiret*) şi p leacă... fără geaman
tan.

în  acest an legum icultura ju d e
ţu lu i n ostru  va contribui cu pro
duse m ai m ulte, m ai diversificate 
la  aprovizionarea oam enilor m un
cii de la  oraşe şi sate. A ceasta 
este u rm area firească a aplicării 
consecvente a  unei politici agrare 
realiste , care vizează valorificarea 
superioară a  potenţialu lu i p ro 
ductiv  existent, sporirea eficien
ţe i economice a activ ităţii desfă
şu rate  şi, în  u ltim ă instan ţă , sa
tisfacerea to t m ai bună a cerin 
ţe lo r de consum ale populaţiei, 
ín  această direcţie, organele agri
cole judeţene depun un  efort 
substan ţia l, în  general bine orien
ta t, p en tru  a asigura un  cadru  
tehn ic  şi organizatoric optim  
fructificării posibilită ţilor de spo
r ire  a producţiei legumicole.

A ceasta n u  înseam nă însă ex 
cluderea posibilită ţilor de apariţie  
a  unor fenom ene, e d rept, acci
den tale , care pun  problem e rea 
lizării producţiei legumicole.

In  u rm ă cu  cîteva zile, ingine
ru l Carol Paulin i, şeful G.L.F. Si
biu, se a ră ta  c ît se poate de in 
d ignat de atitud inea conducerii 
unei cooperative agricole care 
„refuză să cultive legum e pe su 
p ra fa ţa  planificată“ . El n e  de
m onstra, negru  pe alb, că în  acest 
m od fondul de m arfă planificat 
este m icşorat cu . . .  tone (nu
m ai da to rită  „a titud in ii“ un ită ţii 
am intite). „Dacă avem  în  vedere 
fap tu l că şi alte G.A.P., ca T ăl
m aciu, Ludoş etc., n u  au  încheiat 
încă contracte p en tru  can tităţile 
de legum e prevăzute la  fondul de 
m arfă, ne dăm  seam a de ce apro
vizionarea populaţiei este nesatis
făcătoare; este o consecinţă a  a- 
cestor abateri de la  disciplina de

plan“, conchidea şeful G.L.F. Si
biu.

Am investigat aceste sfere ale 
producţiei şi valorificării legum e
lo r în  dorin ţa  de a  elucida cau
zele ce frînează îndeplin irea 
exem plară a sarcinilor de plan. 
Conducerea D irecţiei generale ju 

re  este vorba) n a  a re  prevăzut 
în  p lanul de producţie p en tru  a- 
cest an  NICI UN AR de legum e 11 
A cest lucru  reiese clar şi d in  con
su ltarea actelor existente la  D i
rec ţia  generală judeţeană a  ag ri
culturii. Şi atunci, vorba p re 
şedintelui A urel D obrin: „Care

Schuster, preşedintele G.A.P. 
Aţei.

Cum  se poate? — ne în trebăm  
noi. O are asistăm  la  o a ltă  „în
cu rcătu ră“ de planificare a p ro
ducţiei de legume? Şi in trăm  în 
am ănunte.

In  planul de producţie — 20

In producţia legumicolă

Consecinţe ale  indis* 
eiplinei de p la n ifica re
deţene a agricu ltu rii a  m anifestat 
aceeaşi in transigen ţă fa ţă  de pro
blem a ridicată. „N u ştim  ce să 
m ai facem cu aceşti oam eni care 
nu-şi respectă p ropriile preve
d eri“, cam aşa suna concluzia dis
cuţiei pu rta te  pe această tem ă la 
fo ru l tehn ic-adm inistra tiv  al ag ri
cu ltu rii judeţene.

—  Cum se poate, tovarăşe p re 
şedinte, să n u  respectaţi discipli
n a  de p lan  în  p riv in ţa  producţiei 
de legum e în acest an?

în trebarea , fireşte, era adre 
sa tă „indisciplinatului*.

— Care disciplină şi care plan, 
tovarăşe?

N u vom continua re la ta rea  în 
acest mod. Vom spune num ai că 
C.A.P. A rpaşu de Jos (despre ca-

d isdp lină  şi care p lan?“, dragi 
tovarăşi de la  G.L.F. şi de la  D i
rec ţia  generală jude ţeană a agri
culturii?

Cum este posibil ca In actele 
C.L.F. S ibiu să apară  cu obligaţii 
o un ita te  care nu  are în  planul 
de producţie asem enea sarcini? 
O are p lanul anual de producţie 
nu este docum entul-lege privind 
activitatea un ităţilor?

O altă  rela tare . O altă  coope
rativă agricolă a fost „admones
tată“ pen tru  un  a lt act de indis
ciplină — dim inuarea su p rafe ţe  
de grădină cu 5 hectare! ,

— Cum  se poate, tovarăşe pre
şedinte?

— N u-i adevărat, afirm ă Johann

hectare  grădină de legum e, cu o 
producţie to ta lă  de 185 tone, cu 
un  venit to tal de 147,5 m ii lei. 
Din această producţie — 146 tone 
este fond m arfă.

— Noi realizam  in tegral sarci
n a  asum ată, d ar am  fost solici
ta ţi să p lantăm  — suplim entar — 
250 000 v iţe  altoite, ne relatează 
in continuare preşedintele un ită
ţii. Unde putem  p lanta viţele a lt
undeva decit in tr-un  te ren  bine 
pregătit? Şi-atunci. este normal 
că vom dim inua suprafaţa  de 
grădină cu terenul care va fi ocu
pat cu şcoala de viţe De altfel, 
în  acest sens avem şi aprobare 
de îa  D irecţia genera '* judeţeană 
a a g ric u ltu rii.. .

B i i l l B f l l I

Ce să m ai spunem ? Coopera
to rii d in  A ţei p lan tau  v iţe le  de 
vie. Adică desfăşurau o acţiune 
ce n u  fusese prevăzută în  p lanul 
anual de producţie.

—  Noi credem  că vom m icşora 
grădina de legum e cu num ai 1 
sau  1,5 hectare. Ne vom strădui 
insă ca p lanu l .d e  producţie să 
fie in teg ral realizat. M ai ales can
tita tiv  şi la  ven itu ri. Avem toate 
condiţiile să facem  o treabă  bu 
nă, cu to a te  că aceste nep lan ifi- 
cări — evident —  ne deranjează 
procesul de producţie.

A şadar, actu l de „indisciplină“ 
—  consecinţă a  unei planificări 
„adhoc“ s a u . . .  im puse de rea li
ta tea  obiectivă, care n u  in trase  
in iţia l în  calcul. A tunci de ce să-i 
criticăm  p e  oam enii care îşi asu
m ă sarcini suplim entare?

N u  vom face acum  o expunere 
a p rincip iilo r planificării ş tiin ţi
fice a  m uncii şi a producţiei, care 
trebu ie  să fie cunoscute şi în  a- 
gricu ltu ră . Vrem  num ai să sub li
n iem  că o planificare realistă  a- 
sigură u n  cadru  optim  îndepli
n irii sarcinilor de producţie. N e- 
respectînd  sau ignorînd (tot una-i) 
aceste principii, a tît conducerile 
un ită ţilo r agricole cît şi organele 
agricole jude ţene îşi pun  singure 
piedici în  activ itate, dereglînd 
m ecanism ul p lanificare-organiza- 
re-producţie, care poate şi tre 
buie să funcţioneze ireproşabil. 
Considerăm  că exem plele date 
(care, din păcate, n u  s ín t singu
rele) sín t sem nificative şi că fac
torii v izaţi vor trage învăţăm in
tele necesare. Cu cit m ai repede, 
cu a tît m ai bine p en tru  m ersul 
înain te a l agricu ltu rii jude ţu lu i 
nostru.

GH. GRADINARU

Noroc ca nişte cetăţeni, diatr-un ca
mion, au văzu» la lumina farurilor gea
mantanul ţi l-au preda» miliţiei î*
Nocrich.

Culmea o că „amicul* ncsiru, casier
plătitor de ocazie, nici îs  ziua urmă- 
toare nu şi-a ^aminti» ce i  ee întâm
p la se ... A trcDuit îndelung lămuri» c« 

c u m ...
Cam atît!
întrebarea şi îngrijorare® aca ttri —, 

care, după cum ne-am da» seama, er» 
la acelaşi diapazon cu a . . .  conducerii 
secţra L.4, şef secţie ing. Valeriu Bu
ruiana — «u se poate sa se refere 1* 
îaptul ca, în  momentul pierderii, gea
mantanul conţinea o sumă nu prea
T r= „C1 l* a tcev*: Aşa cum s-a întâm
plat in final, nu se putea întîmpla şl 
la început, cînd M. K. avea în eea- 
mantaa o suma oricum tentantă? B* 
da! Poate, apoi, susţine cineva că nu 

eJ em«nte declasate capabile nu
érim i?  AS ÎUr  C1 ch iar de C h a r is  şi
T T l ± m- fJ  P~rea pur!tani 5» fariseiŞi demagogi daca am spune că a*eme- 
nea specim<:ne uma>e a„ dispărut. Dacă 
r lp, a?a T  5' a »  trebuie privite lucru-

~  .c , t a r  Putut « s ta  neglijenţa Iui Martin Krauss?
scrh s f  essmnM;  K‘ are- U-° aB8ajamess scris şi semnat cum ca-şi asumă toat»
riscunlej e drept, şeful secţiei ne spu,
lor“ L ‘ -Va ™i'3 d,e P? Üst® „casierilor _ pe imprudentul picher; e drepi
ca istoria cu „om serios, om de încre
dere, nu credeam c ă ...»  s-a remită,
fhL«BU “ f* ? 1 Ca ar trcîmi supravegheat mai îndeaproape modul cum sîn,
P , ' ° " ate- transportate, orânduite va
lorile băneşti? Credem că un răspuns

t f ,  S ,;’°Z Ţ ”  fi *llW

ciar, a sistemului de efectuare a plăţilor 
(in toate verigile lui) şi mai ales' u» 
sistem de w control carp să asigure că 
s>- _ respecta întocmai instrucţiunile cu 
privire Ia circulaţia valorilor. Ne gîn- 
dim la studierea fiecărei verigi (nu sîn- 
tem chiar siguri, în ciuda asigurărilor 
ca ^„plătitorii" sínt aşteptaţi la secţia 
51 întotdeauna de delegaţi ai
unitaţdor, dar sîntem siguri căSjis tc - 
mul de efectuare a plăţilor mai poara

De fan-5“ "  ^  SCOpul optimizării).
-~ f  faPT’ c?ea c e  an> dorit să subli. 

niem prin cele de mai sus este împre- 
jurarea ca sintern datori să luăm orie 
mai eficiente măsuri împotriva a ceea 
ce uim mu socotesc a fi (fataIe) ÎR_
ce că ,!-"* "010"1' 6- fatalitatea nu are ce cauta in aceste împrejurări. Cel 
mult am putea-o accepta cu 
schimbat: NEGLIJENŢA.
. *<-'az.ui M. K “ — iresponsabilitatea 

% u?“” nta omului sínt dincolo de orie« 
discuţii care ar .acredita tratarea cu 
indulgenţa — este, după opinia noastră, 
exemplificator. Ceea o; era şi fn inten, 
ţia noastră sa subliniem ...

VICTOR DOM$A’ 
ARTUR SCHUSTER’

P. S. . . .  «Mă» A tti, toeastl <f»tl
iaejBMa n-«* «!<s*» f» na
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I In scopul îmbunătăţirii metodelor |

de conducere a şcolii j

íwrsso

.Perul nâd»s» 4» fr», «OMg&creAtui 
cik dírectoral de «««alá reprezintă 
autori t*t«a pedagogică şi meto
dică, că încheierea în bune Goadi- 
ţiuHÎ a actualului as şcolar depinde, 
în mare măsură, de modul cum 
aoest factor de conducere a pro
cesului instructiv-educativ îşi înde
plineşte obligaţiile, după cum am 
informat, Inspectoratul şcolar jude
ţean a organizat, săptămâna trecută, 
la Păltiniş, o şedinţa cu toţi direc
torii şcolilor din judeţ. A fost o 
„consfătuire“ utila, cu un program 
deosebit de bogat, desfăşurat pe 
parcursul a trei zile, cu teme in
teresante şi deosebit) de actuala daca 
ne gîndim că ne găsim im ultim* 
perioadă a anului şcolar când bat 
ia uşă bacalaureatul şi examenele de 
admitere. De această părere a fost 
şi tovarăşul Emil Băldescu, inspec
to r general în Ministerul Educaţiei 
si învăţământului, care a participat . 
îa consfătuire. „Am apreciat în mod 
deosebi^ această şedinţă pentru busa 
orientare a  Inspectoratului şcolar 
judeţean, p ia tra  modul cum s-au 
desfăşurat lucrările, pentru refera
tele deosebit de interesante caro au 
fost prezentate. Tot ce s-a discutat 
la Păltiniş a demonstrat că directorii 
şcolilor din judeţul Sibiu síüt . con
ştienţi de sarcinile ce Ie revin în 
privinţa generalizării şcolii do 10

*hî, e i  «feri hotărâţi s i depa-aă se
rioase «forturi în acest seas. Am 
apreciat, d* asemenea, faptul că în
treaga tematică a euprins problem« 
importante şi actuale ale şcolii, earn 
ar fi legarea învăţămîntului de prac
tică, predarea ştiinţelor sociale, mă
suri pentru aplicarea Hotărîrii Ple
narei CfC. al P.C.R. din 28 februá
rit—2 martie a.c„ cu privire la 
dezvoltarea continua % educaţiei fi
zico şi sportului etc. şi, mai ales, 
aspectul major că s-a pus mare 
accent pe conţinutul predării.

Două dintre referatele prezentate 
vor fi motive de serioase reflecţii 
pentru directorii de şcoli. Prezen
tarea rezultatelor privind promo
varea cercetării pedagogice în Şcoala 
generală nr. 4 din Sibiu, de către 
loan Stroe, directorul acestei insti
tuţii, evidenţiază importanţa deose
bită a unor cercetări în acest do
meniu. Cercetarea pedagogică amin
tită demonstrează o experienţă a 
unui pedagog pasionat de munca sa, 
experienţă car« trebuie cunoscută si 
urmată şi de alte cadre didactice. 
Au fost interesante şi concluziile 
anchetei referitoare îa urnele aspecte 
privind organizarea raţională a 
muncii elevilor, prezentate de pro
fesorul Dumitru Gîndiiă. Deci, prin 
modul ei de desfăşurare (o. organi
zare impecabilă) prin importantele 
probleme dezbătute, şedinţa cu di-

' xMMtă de şcoli -* direcţi«**.« eset
ten* «oîmtatea ea se va desfăşura 
fu trimestrul III şcolar".

Faptul că toate punctele înscrie« 
pe ordinea de ei * acestei şedinţe 
«a avut drapa motiv valorificarea 
inspecţiei şcolare ni te pare extrem 
de important. Aceasta_ din mai 
multe motive. Mai întâi că direc
torii de şcoli au avut posibilitatea 
sa cunoască unele rezultat« pozitiv« 
obţinute în anumite şcoli şi să în
veţe din experienţa acestora. Pe do 
altă parte, scoţîndu-sa îa  evidenţă 
şi unde aspecte critice, conducătorii 
şcolilor vor avea grijă, cu siguranţă, 
ca astfel de aspecte să *u aibă loo 
şi în instituţiile lor. Şi, în sfârşit, 
consfătuirea de la Păltiniş n-a fost 
doar o acţiune de instructaj şi de 
comunicări de sarcini, ci a venit cu 
nişte materiale interesante, care vor 
permite directorilor de şcoli să ge
neralizeze experienţa pozitivă, acum 
în al III-lea trimestru şcolar. Con
cluzia la care s-a ajuns este aceea 
că munca de îndrumare şi control, 
cu obiectivele ei multiple,- trebuie 
abordată ca o acţiune continuă în 
vederea asigurării unei eficienţa 
maxime şi că la această muncă tre
buie să concurs toţi factorii con
ducători.

In acest sens, laînd cuvântul in 
încheierea lucrărilor, tovarăşul Ion

Prteă, Mcrsîa? «5. Comiîeeaîal jude
ţean do partid, după ce a aprecia« 
pozitiv Iniţiativa de a se organiza 
această consfătuire, referatele _ pre
zentate, care au oferit posibilitatea 
directorilor de şcoli să-şi reîmprospă
tez« unele cunoştinţe ce_ se _ces 
aplicate imediat, s-a referit la im
portantul rol ce le_ revine organi
zaţiilor de partid din şcoli în im
primarea unui spirit de responsabili
tate în întreaga muncă şcolară. Vor
bitorul s-a referit apoi Ia necesi
tatea acordării unei atenţii sporite 
noilor absolvenţi, la orientarea aces
tora spre sectoarele productive mult 
solicitate Sa judeţul Sibiu. După ce 
a subliniat necesitatea _unei mai 
bune colaborări între director — 
organizaţia^ de partid şi organizaţia 
Ü.T.C., importanţa deosebită a 
acestei colaborări, vorbitorul s-a re
ferit la închiderea învăţămîntului 
ideologic al cadrelor didactice, jdînd 
indicaţii preţioase în legătură cu 
husa desfăşurare, _ în continuare, a 
întregului proces instructiv-educativ 
din judeţ.

Şedinţa cu directorii de la Pălti
niş va contribui, fără îndoială, la 
mai buna desfăşurare a întregii 
munci didactice şi de educaţie, la 
încheierea în condiţii optime a anu
lui şcolar.

AEEXANDR.U g r a d

Pentru trachicerea în viaţă a Hotărîrii Plenarei C.C. 

»I P.C.R1,, privind dezvoltarea continuă a educaţiei

I fizice şi sportului

Un vast program 
revitalizarea 

sportului şcolar sibian
pentru

Ä» capitol *1 Hotărîrii Plenarei 
C C . al P.C.R. cu privire la dez
volta r«a continuă a educaţiei fizice 
ti »portului cuprinde importante 
-niiuri şi directive menite a duce 
1* creşterea eficienţei şi calităţii pre
dării educaţiei fizice în şcoli, pre
cum şi la aşezarea pe baze ştiinţi
fic* a activităţilor^ sportive cu tâ- 
•**®«r do masă, desfăşurau; în timpul 
libar al elevilor.^ Astfel, sistemul 
nostru de învăţă mint capătă noi 
•**ienţe, şcoala constituind princi
palul factor în procesul de formare 
şi pregătire a unui tineret sănătos.

Conştient de teccsitatea traducerii 
In Viaţă a Hotărîrii partidului pri
vind dezvoltarea mişcării sportive. 
Inspectoratul şcolar judeţean, _ în 
colaborare cu C.J.E.F.S., organiza
ţiile U.T.C. şi de pionieri, pe baza 
cercetării şi analizării situaţiei exis
tente, a elaborat un vast program 
menit a revitaliza sportul şcolar.

be urmăreşte, ca prim obiectiv, 
cuprinderea întregului tineret din 
şcolile judeţului nostru în practica
rea sistematică a exerciţiilor fizice, 
sportului şi turismului, prin exţl»- 
derea formelor acccsibite, cn mare 
influenţă asupra sănătăţii elevilor. 
Gimnastica zilnică, gimnastica^ de 
înviorare în internate, alergările, 
jocurile în air liber trebuie sa de
vină mijloace principale în proccţul 
de stimulare a capacităţilor fizice 
şi intelectuale ale şcolarilor.

Intenţia inspectoratului _ şcolar 
este de a crea în  cadru! instituţiilor 
de învăţământ adevărate centre de 
turism prin înfiinţarea în ,flecara 
şcoală, începînd cu luna mai a.c„ 
a cercului „Amicii drumeţiei“. jViem- 
brii acestor cercuri trebuie să rea
lizeze cel puţin trei excursii intr-un 
trimestru pentru a intra în posesia 
.brevetului de turist"._ Obligaţia în
tocmirii traseelor revine profesori
lor de geografie şi directorilor de 
scoli. Această iiftţtativă vine să com-^ 
picteze lista altor acţiuni turistice 
rezervate tineretului ca: „Floarea 
de colţ“, „Roza vânturilor*', ..Tineri, 
sa ne cunoaştem patria socialistă", 
„Pionieri pe cărările patriei“. 
Excursiile şi drumeţiile se bucură 
de o larga audienţă in rândul tine
retului, mereu dornic de a vedea, 
de a cunoaşte oameni şi locuri_ not.

In colaborare cu Comisia jude
ţeană de ciclism şi cu sprijinul or
ganelor de miliţie se vor organiza 
acţiuni cicloturistice, ciclocrosuri şî 
tururi ale localităţilor, pe trasee pu
ţin aglomerate şi neaccidentate._ Tn 
acest scop, pe baza programărilor 
trimise de fiecare unitate şcolară, 
inspectoratul şcolar _va întocmi un 
grafic la nivel de judeţ,^ pentru * 
fi evitate situaţiile neprevăzute, pen
tru o deplină securitate. .

In perioada 15 mai—1 septembrie 
va fi intensificată o acţiune de tra
diţie şi bună audie*ţă în Sibiu — 
«ceea d® învăţare a înotului. Se vov 
organiza, cu colaborarea profesori
lor de specialitate,_ cicluri de iniţiere 
în tainele înotului şi concursuri la 
«oale ştrandurile existente, precum 
s; în locuri special amenajate pe 
careul râurilor şi Ia lacuri. In Sibiu, 
Mediaş, Agnita, De a a Sibiului,
Cripşa Mică, Cisnădie —* dar uu 
jMwnaî, aici — trebuie createle eats 
condiţiile p ia tra  un număr cit 
mai mare de elevi sa poată practica 
- - în mod organizat) şi sub^stipra-, 
veghere — înotul, pentru că jude
ţul nostru are de apăra s ti
tluri naţionale la sărituri îa  apă şi 
înot. iar viitorii campioni trebuie 
să fie copiii care învaţă astăzi să 
se menţină deasupra apei. ,

Taberele şcolare pot constitui un 
excelent cadru pentru practicarea 
»portului, pentru recteerc şi odihnă. 
f)a aceea, în timpul vacanţei d® 
*ară, in taberele inspectoratului şco- 
îsr — la Sadu, Săiişte şi Răşinari — 
programul de activitate va fi astfel
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întocmi« încii 50 la sută din acţiuni 
să fio rezervate drumeţiilor, excursii
lor cu o durată de două zile, con
cursurilor de orientare turistică şi 
«nat, jocurilor sportive.

Di» păcate, atunci cî«d »* vor
beşte despr* .realizările obţinute în 
domeniul sportului şcolar se trece 
prea uşor peste situaţia existentă îa 
mediul rural. Paradoxal, acolo unde 
lipsa de spaţiu su coasiiruîe o „pro
blemă", se găsesc foart® puţin* baze 
sportive sau terenuri bine amena
jate şi întreţinute. De ce? Ministerul 
Educaţiei şi. învăţămîntului, prin 
inspectoratele şcolare judeţene, pune 
în fiecare an la dispoziţia elevilor 
echipament şi materiale sportive î» 
valoare de sute de mii de lei, care 
nu sínt totdeauna, utilizate cum 
trebuie. Aici conducerile şcolilor şi 
profesorii de educaţie-fizică au . da
toria de a face mai mult. Prea ade
sea mingile, discurile, greutăţile, 
ştachetele şi celelalte materiale stau 
încuiate în cîte-un dulap, de unde 
sîns scoase cînd şi cînd. De aceea 
—- nu întâmplător — Inspectoratul 
şcolar judeţean a trasat fiecărei şcoli 
sarciaa ca, pe toată durata tri
mestrului a! treilea şi-n timpul va
canţei de vară, elevii, împreună cu 
cadrele didactice, să amenajeze baze 
sportive simple şi să participe la 
reamenajarea bazelor existente dar 
pro3B' întreţimute. Pentru stimularea 
stocatei largi acţiuni. Comitetul ju
deţean al U.T.C. şi Consiliul jude
ţean ai organizaţiei pionierilor au 
iniţiat concursul „Cea mai frumoasa 
bază sportivă". Rămâne ca aceste 
obiective stabilite să fie traduse în 
fapte' cu spirit de răspundere, pen
tru, ca şcoala să devină — mai mult 
ca niciodată — un izvor nesecat de 
sportivi de performanţă, pentru ca 
ea să dea ţării oameni puternici, 
echilibraţi nu numai intelectual ci 
şi fizic.

Să nu uităm *ici o clipă scopul 
cu care a fost elaborată Hotărârea 
Plenarei C.C. al P.C.R. din 28 fe
bruarie—2 martie 1973!

Bucureşti -  pe Colea R ah ovei -  şos. Alexandria, in construcţie un modern 
* cartier de locuinţe

N. 1. DOBRA

0  dezbatere etică cu 
multiple semnificaţii
Orice proces p u 

blic rep rezin tă un 
„evenim ent" ce se 
v rea  investit cu a- 
tr ib u te le  generali
tă ţii  şi tocm ai de 
aceea, el captează 
in tens a ten ţia  şi 
curiozitatea cetăţe
n ilo r d in tr-u n  anu
m it loc, fiind un bun 
prile j de învă ţă
m in te p en tru  în 
treaga colectivitate.

U n astfel de p ro 
ces a avut loc luna 
trecu tă , m ai precis 
în  ziua de 27 ap ri
lie, î n . com una Ho- 
ghilag. în  fa ţa  a 
peste 200 de local
nici s-a  judecat ca
zul fra ţilo r Em il şi 
láncú  M ailat, care. 
în tr-u n a  d in  serile 
verii trecuie, î -a u a -  
taca t în  p lină s tra 
dă pe fra ţii loan  şi 
M ireea R upă. Pe 
scurt, u n  soi de 
„vendetta“ origina
lă  —  n u  contează 
p en tru  care m otiv 
—  cu cuţite, p ie
tre  şi altele.

Epilogul acestui

inedit proces, aş
te p ta t cu nerăbda
re  de în treaga asis
ten ţă, a fost cei 
scontat: Em il M. a 
fost condam nat la  2 
ani şi două liini în
chisoare corecţiona- 
lă  p en tru  u ltra j 
con tra bunelor m o
ravuri, con turbarea 
gravă a ordinei şi 
liniştei publice şi 
vătăm area in teg ri
tă ţii corporale ,. lá n 
cú M. la  2 ani şi 
6 luni p en tru  u l
tra j contra bunelor 
m oravuri şi tu lb u 
ra rea  gravă a  o rd i
nei şi lin iştei pub li
ce, ia r  m inorul 
A drian  M. (mezinul 
familiei), im plicat şi 
el —- p rin  fo rţa  
exem plului fra ţilo r 
m ai „m ari" —  a 
fost da t în  supra
vegherea părin ţilo r 
p en tru  o perioadă 
de u n  an de zile.

Dincolo de as
pectul s tr ic t penal, 
acest proces a con
stitu it, cu siguran
ţă , o adevărată  lec

ţie m orală destina
tă  celor dispuşi să 
nesocotească legea, 
acelora care prir» 
viciile lo r de com
portam en t aduc se
rioase daune clim a
tu lu i nostru  social 
şi um an. F ără  în 
doială că această 
lecţie a serv it din 
plin şi acelor tin e ri 

. d in  com una H oghi- 
lag care, d in tr-u n  
exces de. zel greşit 
înţeles, sín t uneori 
ten ta ţi să-şi rezolve 
cu pum nul micile 
d iferenduri cu sem e
nii. In  societatea 
noastră  socialistă 
astfel de optici, ca
re  poluează şi de
gradează rela ţiile  
interum ane, sín t 
com bătute energic 
p rin  toate m ijloa
cele. Şi cel m ai 
eficace d in tre  ele 
este, fă ră  îndoială 
opinia publică, ca
r e  p rin  blam ul ei 
poate să p revină şi 
să curm e astfel de 
m anifestări.

I. S.

V
* Í

in editura din Milano „II Calen- j 
dario del Popolo“ a apăruţi 

un nou volum intitulat: 1
NIC MAE CEAESESCE 
SCRIERI ALESE

î  9 9

i i

3 — Corespond-muil 
Radu Bogdan, transmit«

îri încheiere, prefaţa volumului 
„Xicolae Ceauşescu — Scrieri alese* 
subliniază că „obiectivele politicii 
interne şi externe sini strins legate 
în concepţia preşedintelui român: 
opera de edificare economica nu 
poate fi dusă înainte în cele mai 
bune condiţii fără pace $i destin
dere internaţională. Este deajuns sa 
ne gîndim — şi Nkolae Ceauşescu 
atrage atenţia asupra acestui aspect 
— la ceea ce reprezintă armamen
tele şi cheltuielile militare în viaţa 
tuturor popoarelor. Pe de altă par
te, dezvoltarea economici a tutu
ror ţărilor şi intensificarea schim
burilor internaţionale reprezintă o 
contribuţie puternică Ia procesul de 
destindere între state".

Prezentat într-o formă grafică 
remarcabilă, cel de-aî treilea volum 
de scrieri alese ale tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, apărut Si» Italia, 
este ilustrat cu fotografii înfăţi
şând aspecte din activitatea desfăşu
rată, în perioada menţionată, de 
secretarul general al partidului nos
tru.

După cum se apreciază aici, apa
riţia în librării a volumului men
ţionat reprezintă un eveniment edi
torial însemnat, care răspunde in
teresului larg al publicului cititor 
italian de a ee informa direct de la 
sursă despre realizările şi preocu
pările poporului român, angajat îu 
opera de edificare a vieţii noi^ so
cialiste, despre prezenţa^ activă_ şi 
constructiva a României în viaţa 
internaţională.

Fiind menită să contribuie îa 
adîncirea cunoaşterii dintre popoa
rele român şi italian, la continua 
dezvoltare a prieteniei lor, noua 
iniţiativă editorială, care se înca
drează într-o suită de asemenea ac
ţiuni întreprinse în ultimii ani de. 
diferite edituri din numeroase ţări 
ale lumii, ilustrează o data mai 
mult prestigiul mereu cmscînd de 
care se bucură pe toate meridianele 
politica internă şi externă a Româ
niei socialiste, personalitatea con
ducătorului ci, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, bogata sa activitate în
dreptată spre înfăptuirea idealuri
lor de pace şi securitate ale ome
nirii.

Roma
Agerpres,
Cunoscuta editură din Milano „T! 
Calendarlo del Popolo“ a scos de 
sub tipar un nou volum, intitulat 
„Nicolae Ceauşescu — scrieri alese“. 
Continuînd publicarea de texte din 
opera secretarului general al Parti
dului Comunist Român, preşedin
tele Consiliului de Stat al Româ
niei, noul volum se adaugă celor
lalte două, apărute în aceeaşi edi
tura în anii 1971 şi 1972. Pe par
cursul a peste 400 de pagini, volu
mul înmănunchează o amplă cule
gere de articole şi cuvîntări ale to
varăşului Nicolae Ceauşescu, pu
blicate şi rostite în cursul anului 
1972 şi grupate în 17 capitole te
matice.

Lucrarea este prefaţată de profe
sorul univeristar Carlo Salinari, re
putat critic literar marxist. In pre
zentarea cărţii, autorul remarcă fap
tul că anul 1972 — respectiv pe
rioada din care datează articolele 
şi cuvîntările secretarului general- 
al P.C.R. — a fost un an impor
tant pentru România, a tît pe pla
nul politicii interne cît şi pe cel al 
politicii internaţionale. „Pe plan in
tern — relevă Salinari — activita
tea politică româneasca a fost do
minată de Conferinţa Naţională a 
partidului comunist, îa care am 
avut prilejul să asist*. In ce pri
veşte politica externă, semnatarul 
prefeţei subliniază vizita făcută în 
opt ţări africane de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, precum şi întâl
nirile sale cu reprezentanţii a cinci 
mişcări de eliberare naţională afri
cane, între care si cu Amilcar Ca
brai.

Refcrindu-se la principîile poli
ticii externe a Românie: socialiste, 
Carlo Salinari relevă în context im
portanţa pe care'o acordă preşedin
tele Consiliului de Stat „creării unui 
climat de prietenie şi colaborare î* 
Balcani şi în Medit’îrana, desfăşu
rării cît mai curînd posibil a con
ferinţei asupra securităţii şi coope
rării europene, la ale cărei lucrări 
jiregătitoare România a participat 

î  activ, aducînd o importantă con- 
2 tribuţi; de idei şi propuneri“.
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Campionatul judeţean de fotbal; LA MEDIAŞ -
Schimbare de lider după etapa a XXM-a d̂Zd municipală

a pentatlonului
elevilor

Ccmsiittii municipal pentru educaţie 
fizici şi epors Mediaş a organizat, timp 
d» doua -zile, întreceri contînd pentru 
faza municipală a pemtatlosului ele
vilor» Competiţia a avut loo pe terenul 
Şcolii sportive din Mediaş, locurile Sn- 
tîi fiind ocupate de echipa Liceului 
„Axen'te Sever“ (la băieţi) şi de cea a. 
Liceului „St. Ii. Roth“ (îa fete).

Z. R.

B i r o u l  P o l i t i c  a l  
P. C. I. a  e x a m i n a t

situaţia 
politică 
din ţară

Roma 3. — Corespondentul Ager
pres, Radu Bogdan, _ transmite: Bi
roul Politic al Partidului Comunist 
Italian, reunit îa Roma, a examinat 
situaţia politică din ţară şi, in mod 
deosebit, recentele acte de terorism 
şi distrugeri provocate de elemente 
neofasciste. Cu acest prilej, Biroul Po
litic al P.C.I. a evidenţiat importanta 
semnificaţie a curentului antifascist, 
care şi-a găsit o viguroasă expresie 
în manifestaţiile unitare de la 25 apri
lie şi 1 Mai, şi a apreciat confirma
rea de către preşedintele republicii, 
Giovanni Leone, şi de preşedintele 
Curţii constituţionale a caracterului 
antifascist^ al Constituţiei şi a necesi
tăţi^ apărării riguroase a democraţiei.

Biroul Politic al P.C.I. a însărcinat 
grupurile sale parlamentare să pro
moveze o dezbatere asupra recentelor 
acte teroriste în care a ieşit Ia iveală 
responsabilitatea grupărilor şi organi
zaţiilor neofasciste şi a conducătorilor 
Mişcarji Sociale Italiene.

Biroul Politic a convocat reuniunea 
Direcţiei partidului pentru 8 mai.

Alegerile pentru Consi
liile locale din Scoţia

Londra 3 — Corespondentul Ager
pres, N. Plopeaau, transmite: In ale
gerile pentru consiliile local; din Sco
ţia, desfăşurate la începutul lunii mai, 
numărul cel mai mare de voturi a 
fost obţinut de candidaţii Partidului 
Laburist, aflat în opoziţie, care au cu
cerit sau şi-au menţinut controlul asu
pra mai multor oraşe şi comune. Pe 
locurile următoare, s-au aflat candi
daţii Partidului Conservator, de guver
nământ, ai Partidului naţionalist sco
ţian şi cei independenţi. Comuniştii au 
câştigat patru noi mandate de consi
lieri şi au menţinui alte două cucerite 
anterior.

O
C o n v o r b i r i l e  
m u l t i l a t e r a l e  

d e  l a  H e l s i n k i
Helsinki S. — Trimisul special, Du

mitru Ţinu, transmite: în şedinţa s» 
dc joi, grupul de lucru ai reuniunii 
multilaterale de la Helsinki a exa
minat un proiect de document — pre
zentat de delegaţiile Franţei, Iugosla
viei, Poloniei, Spaniei şi României —- 
cu privire la organizarea conferinţei 
pentru securitate şi cooperare în Eu
ropa. Prin consens, grupul de lucru 
a decis ca acest document să fie luai 
ca bază a formulării finale a reco
mandărilor privind problemele legat« 
do organizarea conferinţei. Documen
tul preconizează, în principal, desfă
şurarea conferinţei în trei faze: prima 
— la nivelul miniştrilor de externe, 
a doua — îa nivelul comisiilor de 
lucra, iar a treia — îa un nivel care 
urmează a fi stabilit ulterior, în  
timpul conferinţei. Se prevede, de a- 
semenea, constituirea unui comitet de 
coordonare, în timpul celei de-a doua 
faze a conferinţei, care să fie formai 
din reprezentanţi ai statelor partici
pante şi care să urmărească buna des
făşurare a lucrărilor în cadrul comi
siilor.

In aceeaşi zi, grupul de lucru * 
continuat dezbaterile asupra ̂ proble
melor capitolului 3 al ordinii de zi 
a viitoarei conferinţe europene — 
cooperarea culturală şi relaţiile u- 
tnane.

Paralel, experţii financiari au avu* 
o nouă întâlnire consacrată examină
rii propunerilor privind repartizarea 
cheltuielilor legate de desfăşurarea 
conferinţei.

Vizita unei 
delegaţii a 
M. ,4. N. în 
Republica 

Zair
Kinshasa 3 (Agerpr'es). — Răspun

zând invitaţiei Consiliului Legislativ 
Naţional (Parlamentul) a! Republicii 
Zair, o delegaţie a Marii Adunări Na
tionale, condusă de Corneliu Mănescu, 
vicepreşedinte al Frontului Unităţii 
Socialiste, preşedintele grupului ro
mân al Uniunii Interparlamentare, a 
sosit Ia Kinshasa1 pentru o vizită de 

‘prietenie. Din delegaţie fac parte de
putaţii prof. univ. Tudor Dräganu, 
preşedintele Comisiei d® validare * 
Marii Adunări Naţionale, prof. ing. 
Tudor lonescu, preşedintele Comite
tului Naţional pentru apărarea păcii, 
membru al Comisiei pentru politică 
externă a M.A.N. şi Mireea Ange- 
lescu, membru al Comisiei pentru în
văţământ, ştiinţă şi cultură a M.A.N.

La sosire, la Kinshasa, delegaţia a 
fost întâmpinată de Thsekedi \Va Mu- 
lurnba, _ vicepreşedintele Consiliului 
Legislativ Naţional, precum şi de de
putaţi diri conducerea parlamentului. 
A. fosi de faţă Alexandru Tujon, am
basadorul României în Republica Zair 
şi membri ai ambasadei.

în  onoarea delegaţiei Marii Adu
nări Naţionale, vicepreşedintele Con
siliului Legislativ Naţional, Thsekedi 
V a Mulumba a oferit un dineu.

Membrii delegaţiei parlamentare ro
mâne au fost oaspeţii Academiei de 
arte frumoase din Kinshasa, au vizi
tat importante obiective economice şi 
social-culturalc din capitală şi din Lu- 
mumbashi, important centru indus
trial şi cultural din Zair.

In legătură cu programul francez de 
experienţe nucleare în Pacific

Paris 3 (Agerpres). — Răspunzînd în 
Parlament interpelării unui deputat so
cialist în  legătură cu programul de ex
perienţe nucleare în Pacific, Aymat 
Achillc Fouî3, secretar de stat la Mi
nisterul pentru Problemele Apărării Na
ţionale, a declarat că Franţa va con
tinua acest program pînă Ia atingerea 
tuturor obiectivelor fixate, relatează 
agenţia France Presse. Secretarul de 
stat a precizat că nu se are îs  vedere 
aaularea sau modificarea programului 
de experienţe prevăzut iniţial.

Londra 3 (Agerpres). Guvernul 
britanic a atras atenţia guvernului 
francez asupra botărîrii ţărilor mem

bre aii Commonwealthului liverase 
Pacificului dc a cere sistarea progra
mului do experienţe nucleare franceze 
în zona Oceanului Pacific, a declarat, 
miercuri, în Parlament, ministrul de 
externe britanic, Alee Douglas-Home.

Totodată, ministrul britanic a pre
cizat că guvernul său dezaprobă expe
rienţele atomice în atmosferă.

Canberra 3 (Agerpres). — Sindicatul 
marinarilor dia Australia. a hotării, 
miercuri, să boicoteze toate navele car« 
navighează sub pavilion francez, în 
semn de protest faţă de experienţei® 
nucleare efectuate de Franţa în zona 
Oceanului Pacific.

Inir-adovăir maro surpriza f* cam
pionatul judeţean d e1 fotbal. După ce 
ii condu«di* etapa»IX-a, formaţi*Car- 
paţi Mîrşa a fosî »detronată* d* către 
echipa sibiasă Metalul I.O.S. (antrenori 
Ilis Berea şî P» Moldoveanu% D ai iată 
eum arată clasa mentül i

! . Me*. 1.0.5. £3. I f  a 4 5 7 -25  64
2. Carp.Mîrşa 22 14 5 6 65—20 63

IMDCAg. 23 13 3 6 56—27 *3
4. M'tt. Sibiu 23 13 5 7 48—gl 29

23 12 4 7 37—19 28 
23' 10 4 9 33—62 24 
23 8 á 9 26—61 22

9. Sp. Mediaş 23 b 8 9 36—45 £0 I
10. Gar.C. Mkă 23 P 5 11 46—42 19
l t .  T*x.Mediaş 23 6 7 10 55—95 19 ;
12. G.F.R. Sibiu £3 * 2 12 83—46 19 i
.15. Tî. Tălmtdu 23 8 2 1« £7—52 18
14. Ree. Mediaş . 23 S 2 13 33—54 18
15. Şast. Sibiu 22 4 6 12 20—43 14
16. W. Ocaa Sib. £5 f  3 16 24—rs ia

5. Constr. Sibiu
6. Ane. Mediaş
7. St. Mediaş
8. Av.Dirlos 23 9 3 11 -50 21

(N.Ä. Partida Carpaţi Mîrşa—Şantie
rul Sibiu va constitui obiectul discuţiei 
Comisiei judeţene de fotbal, în  urma 
unei contestaţii).

C.H. fOPIRCEANU

EVENIMENTUL PE SCURT
■  LA SANTIAGO DE CHILE

S-A DESFĂŞURAT PRIMA SE- 
SIUNE A COMISIEI MIXTE CH7- 
LIANO-lUGOSLAVE, me.ită să
contribuio îa promovarea coope
rării economice, comerciale, ştiinţi
fice, tehnice şi culturale dintre cele 
două ţări. După cum relevă agenţia 
Taniug, în cadrul sesiunii au avut 
!oc consultări în numeroase pro
bleme ale cooperării chiliano-iugo- 
ilave, ale căror rezultate se aşteaptă 
să fie concretizate prin semnarea 
Jiior acorduri în cursul apropiatei 
■irite a secretarului federal pentru 
-faceri externe ai R.S.F. Iugoslavia, 
\liloş Minid, în Chile.

■  MINISTERUL APĂRĂRII AL 
PAKISTANULUI a da® publicităţii 
o declaraţie care anunţă că 12 ofi

ţeri şî un civil din rîsdurilo arma
tei şi ^aviaţiei au fost arestaţi sub 
acuzaţia de înaltă trădare — anunţă 
agenţiile Reuter şi TASS. în  decla
raţie se arată că cercetările desfăşu
rat© de reprezentanţi ai Ministeru
lui Apărării au dovedit participa
rea persoanelor respective Ia u» 
complot care urmărea subminarea 
disciplinei şi loialităţii efectivelor 
forţelor armate faţă de stat.

îa  declaraţie se menţionează că 
cei arestaţi vor fi judecaţi in cu
rînd de un Tribunal militar.

■  UN PURTĂTOR DE CU- 
VLNT AL CASEI ALBE a anunţat 
ca preşedintele Richard Nixon a . 
numit la 2 mai pe Howard Calîar 
way în funcţia de asistent al mi- 
siatmlui , apărării pentru probleme

administrative. Callaway, foss repre
zentant al statului Georgia în Co*- 
gresul S.ET.A., va înlocui îs  acest 
post pe Robert Fre»hlke, .care şî-a 
prezentat marţi demisia.

■  URMĂTOAREA în t îl n ir e  
LA NIVEL ÎNALT DINTRE 
CANCELARUL VEST-GERMAN, 
WILLY BRANDT, ŞI PREŞEDIN
TELE FRANŢEI, GEORGES POM
PIDOU, în cadrul consultărilor bi
anuale vest-germano-franceze, va 
avea loc la Bonn, în zilele de 21 şi 
22 iunie —- anunţă agenţia D.P.A,

La întîiaire vor lua parte şi mii 
niştrii de externe ai celor două ţari. 
In acest scop, ia 1 iunie este aştep
ta t sa sosească îa Bonn noul mi
nistru frantez ai afacerilor externe, 
Michel Jóbert.
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